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Π ανηγυρίζει ο πρωθυπουργός μας 
γιατί βελτιώθηκε η θέση της χώρας 

μας όσον αφορά το κράτος δικαίου.
Δηλαδή ανεβήκαμε ένα σκαλοπάτι από 
το 20ο υπόγειο που βρισκόμαστε.
Αν συνεχίσουμε με τον ίδιο ρυθμό μπο-
ρεί τα εγγόνια μας να είναι τυχερά και να 
περπατήσουν στο ισόγειο.
Εύγε κε πρωθυπουργέ μας!!!

Δ ε δέχεται ο μεγαλειότατος, συγνώ-
μη ο πρωθυπουργός μας,  να συνο-

μιλήσει με τον εκπρόσωπο της αξιωματι-
κής αντιπολίτευσης γιατί λέει ότι έχει μια 
καταδίκη εις βάρος του (για όσους δε 
θυμούνται είναι γιατί έφερε λεφτά στο 
δημόσιο ταμείο, αντί να τα φάει όπως 
όλοι οι άλλοι). Τώρα που καταδικάστηκε 
και το κόμμα του τι θα κάνει; Θα κόψει 
την καλημέρα και στους υπουργούς του; 
Για να δούμε!!!

Δ εν ξέρω αν οι προστατευόμενοι 
μάρτυρες στην υπόθεση NOVARTIS 

είναι αξιόπιστοι ή όχι. Αυτό είναι δουλειά 
της δικαιοσύνης να το κρίνει. 
Όταν όμως αποκαλύπτεις τους μάρτυ-
ρες καταστρέφοντας ένα θεσμό που 
υπάρχει σε όλα τα δυτικά κράτη, τότε 
μην περιμένεις να ξαναεμφανιστούν άλ-
λοι μάρτυρες και η διαφθορά θα ακμάζει 
ανεξέλεγκτη.
Και για να καταλάβετε τι σημαίνει προ-
στατευόμενος μάρτυρας μπορείτε 
να   ρωτήσετε τους μάρτυρες της υπό-
θεσης NOOR1 (ελπίζω να μην την έχετε 
ξεχάσει) που ήσαν απροστάτευτοι
Αλλά  μη ψάχνετε δε θα βρείτε κανέναν, 
έχουν όλοι αποδημήσει εις Κύριον, από 
τυχαία ατυχήματα φυσικά.
Δικαιοσύνη αλλά Γκρέκα!!!

Θ υμάστε μια παλιά κουβανέζικη ται-
νία που κάποιον τον είχαν καταχω-

ρήσει ως νεκρό και μετά δε μπορούσε 
να αποδείξει ότι ήταν όντος ζωντανός 
γιατί η γραφειοκρατία δεν το προέβλε-
πε. Εντάξει και να μην το θυμόσαστε δεν 
πειράζει. Στη Θεσσαλονίκη του σήμε-
ρα ένας ανάπηρος μονόχειρας πήγε σε 
αστυνομικό τμήμα για να βγάλει διαβα-
τήριο. Φυσικά είχε μόνο ένα χέρι, αλλά 
ο υπάλληλος για να πειστεί του ζήτησε 
χαρτί γιατρού που να το βεβαιώνει. Το 
ενδιαφέρον είναι ότι στο χαρτί έπρεπε 
να αναφέρετε και ο λόγος που το έχασε. 
Δηλαδή αν το έχασε από αφηρημάδα δεν 
θα του έδιναν διαβατήριο;
Ιδού η απορία!!! 

Α κούω κάποιους να απορούν πως 
είναι δυνατόν να έχουμε οικονομική 

κρίση και να είναι οι ταβέρνες γεμάτες.
Απλά τρώγοντας από τα αποθέματα (κα-
ταθέσεις) μας εξηγεί η Ελληνική Στατιστι-

κή Υπηρεσία.
Δε βλέπει προκοπή ο κόσμος και το έχει 
ρίξει στο κρασί και στη μάσα για να ξε-
χάσει.
Όταν θα τελειώσουν και οι καταθέσεις 
(για όποιους έχουν) τότε θα τη βγάζουμε 
με νηστεία και προσευχή,
Μέχρι τότε ‘άσπρο πάτο’ για να πάνε 
κάτω τα φαρμάκια!!!

Μ ελετώντας λίγο τις αποφάσεις του 
δημοτικού μας συμβουλίου έπεσα 

επάνω σε κάτι ‘αναμορφώσεις προϋ-
πολογισμού’. Οι αναμορφώσεις είναι 
αναγκαίες και σύνηθες φαινόμενο, αλλά 
θυμήθηκα ότι ο νυν δήμαρχος όταν ήταν 
αντιπολίτευση ποτέ δεν τις ψήφιζε, για-
τί ισχυριζόταν ότι έπρεπε λέει να είχαν 
προβλεφθεί από τη αρχή όταν κατατί-
θετο ο προϋπολογισμός. Πράγμα που 
φυσικά ήταν αδύνατον. Τώρα βλέπω ότι 
κατάλαβε ότι προβλέψεις κάνουν μόνο 

οι προφήτες και οι παίχτες των στοιχη-
μάτων, όχι οι δήμαρχοι. Μαθαίνουμε 
βλέπω σιγά-σιγά κε δήμαρχε. 
Μπράβο-Μπράβο!!

Π ρώτα έριξε το Ισραήλ ή το Ιράν (δεν 
είμαι σίγουρος),

Μετά απάντησε το Ιράν ή το Ισραήλ στην 
πρόκληση,
Υστέρα απάντησε στην απάντηση επί της 
προκλήσεως το Ισραήλ ή το Ιράν  και 
Ακόμη πιο μετά απάντησε στην απάντη-
ση επί της απαντήσεως το Ιράν ή το Ισ-
ραήλ και
Ξανα-απάντησε το Ισραήλ ή το Ιράν…..
Νομίζω ότι τώρα έχει σειρά το Ιράν να 
απαντήσει, ως απάντηση στην απάντηση 
επί της απαντήσεως…
Μου θυμίζει μια ιστορία βεντέτας στην 
Κρήτη παλαιόθεν. 
Ο γιος μιας οικογένειας ήταν υποχρεω-
μένος να φονεύσει έναν άνδρα από την 
άλλη οικογένεια, αλλά κανένας δε θυμό-
ταν ποιος είχε κάνει πρώτος τη ζημιά.
Αυτό όμως δεν είχε σημασία πάνω από 
όλα η παράδοση, η τιμή της οικογένειας 
και κατά τ’ άλλα ‘γαία πυρί μιχθήτω’!!!

Κ άποιοι ιερείς της εν Ελλάδι καθολι-
κής εκκλησίας έβαλαν το χέρι στο 

ταμείο και επένδυσαν τα χρήματα σε νυ-
χτερινά κέντρα και τώρα τους κυνηγά η 
δικαιοσύνη. Νομίζω ότι άδικα διώκονται 
αφού εφάρμοσαν το ‘Εν χορδαίς και ορ-
γάνοις αινείτε τον Κύριο’ που αναφέρετε 
σαφέστατα στους ψαλμούς.
Είναι γνωστό τοις πάσι ότι τα μπουζουξί-
δικα και χορδές έχουν και όργανα.
Αθώοι, αθώοι…!!!

Λ.Σ. (28/10/2024)

Π ολλή φασαρία γίνεται τελευταία για το νερό. Ξεση-
κώθηκαν και οι δήμαρχοι του νομού μας να καταλά-

βετε.
Και όλα αυτά γιατί η ΕΥΔΑΠ δήλωσε ότι θα έρθει να μας σώσει 
και να μας φέρει νερό για να μην έχουμε έλλειψη.
Κανονικά θα έπρεπε να χαρούμε που θα καταφτάσει βοήθεια.
Όμως ο διάβολος κρύβεται στις λεπτομέρειες λένε.
Πρώτον το νερό της ΕΥΔΑΠ μόλις που επαρκεί για να καλύψει 
τις ανάγκες της πρωτεύουσας. Πως είναι δυνατόν να θέλει να 
δώσει και σε μάς, με κίνδυνο να ξεμείνει η Αθήνα;
Μετά, ποιος θα βάλει τα χρήματα για τα έργα που απαιτού-
νται;
Λοιπόν αδέλφια ετοιμαστείτε για τη νέα πραγματικότητα.
Η ΕΥΔΑΠ, όπως διαφαίνεται, θα ακολουθήσει το μοντέλο της 
ΔΕΗ, δηλαδή θα πουληθεί σε ιδιώτες επιχειρηματίες, θα χά-
σει τον κοινωνικό της ρόλο και το νερό θα ακολουθήσει την 
πορεία του ρεύματος. Δηλαδή θα ακριβύνει, γιατί ο όποιος 
επιχειρηματίας δε βάζει τα ωραία του χρήματα για να μας ξε-
διψάσει, αλλά για να κερδίσει από την επένδυση.
Τα δε νερά της Στυμφαλίας θα δεσμευτούν και πιθανότατα και 
κάθε άλλη πηγή νερού, τα δε δημοτικά έργα αναγκαστικά θα 
περάσουν στον νέο ιδιωτικό φορέα.
Και να δείτε ότι τότε θα ξανα-ξεκινήσει και το περίφημο φράγ-
μα του Ασωπού.

Και όλο αυτό θα το βαπτίσουν ανάπτυξη-πρόοδο-ευημερία.

Τώρα βέβαια θα μου πείτε τι πειράζει να πληρώσουμε κάτι 
παραπάνω αν πρόκειται να έχουμε επάρκεια νερού για μας 
και τα χωράφια μας;
Τι πειράζει αν ένα δημόσιο κοινωνικό αγαθό γίνεται ιδιωτικό 
εμπόρευμα;
Τίποτα δεν πειράζει αλλοίμονο και όποιος λέει τα αντίθετα 
πιπέρι στο στόμα, αλλά αν αύριο μας καλέσουν να πολεμή-
σουμε γι’ αυτή τη χώρα να ξέρετε ότι θα πολεμήσουμε για τα 
συμφέροντα της ΤΕΚΝΑ ΑΕ, της ΑΣΤΟΡ ΑΕ, της ΒΗΤΑ-ΒΑΝΚ 
και του KAPTAIN-MORGAN FUND.
Νομίζω ότι εκείνο το ‘ΟΧΙ’ της πρόσφατης επετείου ξαναγί-
νεται επίκαιρο!!!

Η σελίδα του Λέωντος...
Γράφει και επιμελείται ο ΛΕΩΝΙΔΑΣ ΣΤΕΡΓΙΟΠΟΥΛΟΣ  • LeoStergiopoulos@Gmail.com
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Γνώμη Περιφέρεια

Περ. Πελοποννήσου: Δράση ενημέρωσης και 
ευαισθητοποίησης για τον καρκίνο του μαστού 

και το πρόγραμμα «ΦΩΦΗ ΓΕΝΝΗΜΑΤΑ»

Έργα ασφαλτόστρωσης προς τη Λίμνη Δόξα

Η Περιφέρεια Πελοποννήσου συμμετέχει 
στην  εκστρατεία του Υπουργείου Υγείας 
για την ευαισθητοποίηση του πληθυσμού 
έναντι της κυριότερης αιτίας θανάτου από 

καρκίνο στις γυναίκες, που είναι ο καρκίνος του 
μαστού. Στο πλαίσιο υλοποίησης του Εθνικού Προ-
γράμματος Προ συμπτωματικού Ελέγχου «ΦΩΦΗ 
ΓΕΝΝΗΜΑΤΑ» και με σύνθημα   «Καμιά γυναίκα 
μόνη» η Γενική Διεύθυνση Δημόσιας Υγείας & Κοι-
νωνικής Μέριμνας έλαβε μέρος στις δράσεις ενημέ-
ρωσης για την πρόληψη του καρκίνου του μαστού 
που πραγματοποιήθηκαν στην Κεντρική Πλατεία της 
Καλαμάτας (24-25 Οκτωβρίου 2024), σε συνεργασία 
με το Κ.Υ Καλαμάτας, τον Δήμο Καλαμάτας, την 1η, 
2η, 3η  ΤΟΜΥ Καλαμάτας, το Γ.Ν. Καλαμάτας και τον 
Ιατρικό Σύλλογο Μεσσηνίας.

Στη δράση παρευρέθηκαν ο Αντιπεριφερειάρχης 
Δημόσιας Υγείας κ.  Χρυσοβαλάντης Μέλλος, ο Αντι-
περιφερειάρχης Π.Ε Μεσσηνίας κ. Ευστάθιος Ανα-
στασόπουλος, η Αντιπεριφερειάρχης Κοινωνικής 
Αλληλεγγύης και Αρωγής κ. Μαρία Οικονομάκου, η 
Προϊσταμένη Διεύθυνσης Δημόσιας Υγείας και Κοι-
νωνικής Μέριμνας ΠΕ Μεσσηνίας κ. Αικατερίνη Σπέ-
ντζουρα, η Διοικήτρια του Νοσοκομείου Καλαμάτας κ. 
Ελένη Αλειφέρη,  ο πρόεδρος του Ιατρικού Συλλόγου 
Μεσσηνίας κ. Δημήτριος Τζωρτζίνης,  ο αντιδήμαρχος 
Κοινωνικής Μέριμνας Δήμου Καλαμάτας κ. Σαράντος 
Μαρινάκης, ο Διευθυντής του Κέντρου Υγείας Καλαμά-

τας, κ. Γεώργιος Λαφαζάνος, και υπηρεσιακοί παρά-
γοντες της Διεύθυνσης Δημόσιας Υγείας που μοίραζαν 
ενημερωτικά φυλλάδια  και ενημέρωναν τον γυναικείο 
πληθυσμό.

Ο καρκίνος του μαστού αποτελεί μία από τις πρώ-
τες αιτίες απώλειας ζωής στις γυναίκες παγκοσμίως. 
Ωστόσο η έγκαιρη διάγνωση και αντιμετώπιση της νό-
σου αυξάνει το ποσοστό ίασης που  ξεπερνά το 97%. Οι 

προληπτικές εξετάσεις έχουν οδηγήσει πολλές φορές 
στην έγκαιρη διάγνωση και στην άμεση αντιμετώπιση,  
με αποτέλεσμα να έχουν σωθεί  ανθρώπινες ζωές. Η 
πρόληψη είναι ζήτημα ΖΩΗΣ!!

Η Περιφέρεια Πελοποννήσου έχει ως προτεραιότητά 
την ενημέρωση των πολιτών, την προστασία της Υγείας 
τους και την επένδυση σε προγράμματα πρόληψης και 
προαγωγής της Δημόσιας Υγείας.

Ο μήνας Οκτώβριος έχει θεσμοθετηθεί διεθνώς ως μήνας πρόληψης, ενημέρωσης και ευαισθητοποίησης για τον καρκίνο του μαστού

Στα Ορεινά χωριά του Δήμου Σικυωνίων 
και συγκεκριμένα στην Τοπική Κοινότητα 
Αρχαίας Φενεού, συνεχίζονται με εντατι-
κούς ρυθμούς τα έργα ασφαλτόστρωσης 
στον δρόμο προς τη Λίμνη Δόξα, συνολι-
κού μήκους 1,5 χιλιομέτρου. Πρόκειται για 
ένα έργο που υλοποιείται από την Περι-
φερειακή Αρχή με στόχο τη βελτίωση της 
πρόσβασης και την αναβάθμιση των υπο-
δομών της περιοχής.

Ο Αντιπεριφερειάρχης Κορινθίας, Ανα-
στάσιος Γκιολής, σε συνεργασία με το-
πικούς παράγοντες όπως τον Πρόεδρο 

της Τοπικής Κοινότητας Αρχαίας Φενεού, 
Ανδρέα Κουρλιούρο, τον Παναγιώτη Φιλό-
πουλο και τον Αντιδήμαρχο Φενεού, Σπύ-
ρο Κουτρέτση, επιβλέπουν τις εργασίες και 
διασφαλίζουν την έγκαιρη ολοκλήρωση 
του έργου.

Η Περιφέρεια Πελοποννήσου δίνει προ-
τεραιότητα σε έργα που επιλύουν καθη-
μερινά προβλήματα και ανταποκρίνονται 
στις ανάγκες των κατοίκων, προωθώντας 
ουσιαστικές παρεμβάσεις που θα βελτιώ-
σουν την ποιότητα ζωής και θα ενισχύσουν 
την τουριστική ανάπτυξη της περιοχής.
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Σιάτος: Πανηγυρίζουν επειδή έριξαν 1,5χλμ άσφαλτο 
μετά από 10 χρόνια παρακάλια!

Στην πρόσφατη ασφαλτόστρωση του 
δρόμου από Αρχαία Φενεό προς Λί-
μνη Δόξα αναφέρθηκε με παρέμβα-
σή του ο Περιφερειακός Σύμβουλος 
Γιάννης Σιάτος, ο οποίος αναφέρει:

Την ώρα που η Ορεινή Κορινθία αντι-
μετωπίζει μια άνευ προηγουμένου οικο-
νομική καταστροφή λόγω της πανώλης 
και της ευλογιάς των αιγοπροβάτων, με 
χιλιάδες ζώα να έχουν θανατωθεί, δε-
κάδες οικογένειες κτηνοτρόφων αλλά 
και αγροτών που επηρεάζονται να έχουν 
καταστραφεί οικονομικά κάποιοι πανη-
γυρίζουν επειδή έπεσε 1,5 km άσφαλτος 
μετά από παρακάλια 10 ετών στον πιο 
τουριστικό δρόμο της Κορινθίας.

Δε θα μηδενίσω την προσπάθεια που 
έγινε αλλά όχι και κάποιοι να πανηγυρί-
ζουν για 1,5km δρόμο, ένα έργο ρουτί-
νας για το επίπεδο της Περιφέρειας, και 
να κάνουν λες και φτιάχτηκε ο πύργος 
του Άιφελ. 

Η Περιφέρεια Πελοποννήσου πρέ-
πει να κάνει πολλά για το Φενεό και την 
Ορεινή Κορινθία. 

1) Να κατασκευάσει τον δρόμο Δερ-
βένι-Ευρωστίνη-Στενό-Γκούρα για τον 
οποίο υπάρχει έτοιμη μελέτη που κό-
στισε χιλιάδες ευρώ. Υπενθυμίζω για 
όσους δεν το γνωρίζουν ότι εντός του 
προηγούμενου Περιφερειακού συμ-

βουλίου είχε ειπωθεί ότι το έργο θα μπει 
στην επικείμενη αναθεώρηση του ΕΣΠΑ 
της Περιφέρειας Πελοποννήσου, πράγμα 
που δεν έγινε ποτέ! 

2) Να ολοκληρώσει τον αναδασμό 
στην Αρχαία Φενεό. Υπενθυμίζω οι ανα-
δασμοί σε Γκούρα Μεσσινό Μοσιά Μάτι, 
κλπ έγιναν πριν 40 χρόνια! 

3) Να φτιάξει δίκτυα για να κατευθυν-
θεί το ΝΕΡΟ της λίμνης Δόξα στις καλλι-
έργειες. Το φράγμα της λίμνη δόξα φτιά-
χτηκε πριν 30 χρόνια! 

4) Να επενδύσει στη διασύνδεση Χιο-
νοδρομικό Κέντρο Ζήρειας- Γκούρας για 

να γίνει διασύνδεση της Περιοχής του 
Φενεού με τα Τρίκαλα Κορινθίας. Άλλω-
στε σύντομα τα Τρίκαλα και ο Φενεός θα 
είναι στον ίδιο δήμο! Το συγκεκριμένο 
έργο είναι και σχετικά εύκολο. 

5) Να ρίξει επίσης 1,5km άσφαλτο 
στον Άνω Ταρσό, που είναι ενδεχομένως 
το μοναδικό χωριό της Πελοποννήσου 
με χωματόδρομο. 

6) Να ξεκινήσει ενέργειες για διασύν-
δεση του Φενεού με τα Καλάβρυτα μέσω 
διάσελου κυνηγού

7) Να κάνει αρδευτικά έργα για το κά-
μπο του Φενεού. Υπενθυμίζω για όσους 
δεν το γνωρίζουν, 5-6 ολοκαίνουργιες 
γεωτρήσεις, έργο της Περιφέρειας Πε-
λοποννήσου είναι εδώ και 7 χρόνια χω-
ρίς ρεύμα! 

8 ) Να προβεί σε αποτελεσματικές 
ενέργειες για τη διαχείρισή του προβλή-
ματος της πανώλης, καθώς έως τώρα 
έχουν αποτύχει πλήρως και να βοηθή-
σουν τους κτηνοτρόφους στην επόμενη 
μέρα. Υπενθυμίζω, δε θέλησαν καν, να 
συζητηθεί το θέμα στο Περιφερειακό 
Συμβούλιο. 

Η λίστα δεν έχει τελειωμό όμως στα-
ματάω εδώ. 

Η παράταξη Πτωχού στις εκλογές που 
έγιναν πριν ένα χρόνο, πήρε πολύ χαμη-
λά ποσοστά στην περιοχή ακριβώς για το 
μηδενικό έργο που είχε κάνει τα προη-
γούμενα χρόνια. 

Παρόλο που έβαλαν λυτούς και δεμέ-
νους, παρόλο που έμπλεξαν τις δημοτι-
κές εκλογές με τις Περιφερειακές και 
έλαβαν σαφή στήριξη, οι κάτοικοι σε μια 
περιοχή που η ΝΔ παίρνει παραδοσιακά 
υψηλά ποσοστά τους έστειλαν σαφές μή-
νυμα στην κάλπη. 

Καλό λοιπόν είναι να σταματήσουν 
οι πανηγυρισμοί, να υπάρξει η στοιχει-
ώδης σοβαρότητα, και να ξεκινήσουν 
άμεσα τα έργα που βαλτώνουν εδώ και 
δεκαετίες με ευθύνη της κυβερνητικής 
παράταξης του βραχίονα της στην Πε-
ριφέρεια Πελοποννήσου, και των τοπι-
κών κομματαρχών που ερήμωσαν τα 
χωριά μας.

Περιφερειακά Νέα

ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΟ
ΜΑΡΜΑΡΩΝ

ΧΡΗΣΤΟΣ
ΘΑΝΑΣΕΝΑΡΗΣ

Μουσών 14,
Βέλο Κορινθίας

Mάρµαρα • γρανίτες
φυσικά πετρώµατα

% 2742 033260
6945 435411
 6947 099281replayctt@gmail.com

• ΟΊΚΟΔΟΜΊΚΕΣ ΑΔΕΊΕΣ
• ΤΟΠΟΓΡΑΦΊΚΑ
• ΠΊΣΤΟΠΟΊΗΤΊΚΑ ΕΝΕΡΓΕΊΑΚΗΣ ΑΠΟΔΟΣΗΣ
• ΡΥΘΜΊΣΕΊΣ ΑΥΘΑΊΡΕΤΩΝ

ΠΤΥΧΙΟΥΧΟΣ ΠΟΛΙΤΙΚΟΣ ΜΗΧΑΝΙΚΟΣ
MASTER IN ENVIROMENTAL DESIGN

Κλεισθένους 26, ΚΊΑΤΟ

27420 23130, 6944 529944

gstratis@gmail.com

ΣΤΡΑΤΗΣ ΓΙΑΝΝΗΣ

Γ. ΚΑΤΣΙΓΙΑΝΝΗΣ - Ν. ΑΝΤΩΝΙΟΥ ΟΕ

ΠΩΛΗΣΗ ΧΑΡΤΟΚΙΒΩΤΙΩΝ

& ΕΙ∆ΩΝ ΣΥΣΚΕΥΑΣΙΑΣ

BOX CENTER

Ζευγολατιό 
Κορινθίας

τηλ:
27410 55151
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Δήμος Σικυωνίων: Σε πλήρη εξέλιξη έργα 
αγροτικής οδοποιίας στις Κοινότητες

Σ
ε εξέλιξη βρίσκονται στον δήμο 
Σικυωνίων σημαντικά έργα 
αγροτικής οδοποιίας, τα οποία 
έχουν ως στόχο την αναβάθ-
μιση της υποδομής και την 

ενίσχυση της αγροτικής παραγωγής. 
Πρόκειται για τις ασφαλτοστρώσεις αγρο-
τικών δρόμων στις τοπικές κοινότητες 
Γκούρας και Κρυονερίου, έργα τα οποία 
αμφότερα χρηματοδοτούνται από το πρό-
γραμμα ΕΣΠΑ.

Στην τοπική κοινότητα Γκούρας, η 
αγροτική οδοποιία αποτελεί μια κρίσι-

μη παρέμβαση για την ασφάλεια και την 
προσβασιμότητα των αγροτών προς τις 
καλλιέργειές τους. Ο νέος δρόμος δεν 
διευκολύνει μόνο την πρόσβαση των 
παραγωγών, αλλά και τη σύνδεση των 
χωριών του Φενεού, επιτρέποντας τη 
μεταφορά προϊόντων και τη βελτίωση 
της επικοινωνίας στην περιοχή. Η επέν-
δυση αυτή αναμένεται να ενισχύσει την 
τοπική οικονομία και να προάγει την 
ανάπτυξη του αγροτικού τομέα.

Παράλληλα, στην τοπική κοινότητα 
Κρυονερίου, η ασφαλτόστρωση ενός 

ακόμη αγροτικού δρόμου βελτιώνει τη 
σύνδεση του χωριού με το Αστεροσκο-
πείο Κρυονερίου. Αυτό το έργο παρέ-
χει ασφαλή και άμεση πρόσβαση στους 
αγρότες, ενώ συνεισφέρει στην ανάδει-
ξη της περιοχής ως τουριστικού προο-
ρισμού για επισκέπτες και επιστήμονες. 
Η νέα οδοποιία διευκολύνει την μεταφο-
ρά των προϊόντων από τα αγροκτήματα, 
ενισχύοντας την παραγωγικότητα και 
τις δυνατότητες εμπορίας των τοπικών 
προϊόντων.

Η χρηματοδότηση αυτών των έργων 

μέσω του προγράμματος ΕΣΠΑ αναδει-
κνύει τη δέσμευση του δημάρχου Σικυ-
ωνίων Σπύρου Σταματόπουλου, για την 
ανάπτυξη και αναβάθμιση της αγροτικής 
υποδομής. 

Τα έργα αυτά όχι μόνο διευκολύνουν 
την καθημερινότητα των αγροτών, αλλά 
και συμβάλλουν στη βιώσιμη ανάπτυξη 
της περιοχής, προάγοντας την αειφορία 
και τη συνεργασία μεταξύ των τοπικών 
κοινοτήτων, επιδρώντας θετικά στην 
οικονομική και κοινωνική ζωή της πε-
ριοχής.

• Οµάδες Παραγωγών • Νέοι Αγρότες
• Βιολογική Γεωργία  • Κοµφούζιο
• Οικολογικά Σχήµατα • Επιδοτήσεις
• Μελέτες Πυροπροστασίας

ΓΕΩΡΓΙΚΕΣ ΜΕΛΕΤΕΣ
(προετοιµάζουµε τους αγρότες για ένταξη)

ΚΟΥΡΕΜΠΕΣ ΦΑΝΗΣ : 6974 411 827  •  ΔΗΜΑ ΜΑΡΓΑΡΙΤΑ : 6936 832 234
27410 55493TΗΛΕΦΩΝΟ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΣ: 

Αριστερά, αγροτική οδοποιία Γκούρας και δεξιά 
αγροτική οδοποιία Κρυονερίου. Πάνω: Ο Σπύ-
ρος Σταματόπουλος με αγρότες της Γκούρας
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Νεμέα: Μετά από 20 χρόνια αναμονής, ξεκινά 
το έργο αποχέτευσης & επεξεργασίας λυμάτων

Η εγκατάσταση του Βιολογικού Καθαρισμού στη Νεμέα αποτελεί έναν κομβικό σταθμό 
για την ανάπτυξη και ευημερία της περιοχής

Τ
ην Τετάρτη 16 Οκτωβρίου 2024, 
στο Δημαρχείο Νεμέας, υπε-
γράφη η σύμβαση για το έργο 
«Δίκτυο Αποχέτευσης Ακα-
θαρτων και Εγκατάσταση Επε-

ξεργασίας Λυμάτων Οικισμού Νεμέας» 
(Βιολογικός) με την ανάδοχο εταιρεία 
Μεσόγειος ΑΕ. Ο προϋπολογισμός του 
έργου ανέρχεται στα 17.192.054 ευρώ 
και χρηματοδοτείται από το Ευρωπαϊκό 
Επιχειρησιακό Πρόγραμμα «Υποδομές 
Μεταφορών, Περιβάλλον και Αειφόρος 
Ανάπτυξη».
Όπως δήλωσε ο δήμαρχος Κώστας 
Φρούσιος: «Ένα έργο, που “αιωρείται 
και πλανάται” πάνω από τη Νεμέα σχεδόν 
20 χρόνια, το μεγαλύτερο, τουλάχιστον 
μέχρι τώρα, ήρθε η ώρα να ΞΕΚΙΝΗΣΕΙ. 
Θα ήθελα προσωπικά να ευχαριστήσω 
όλους όσοι βοήθησαν σ’ αυτό και ιδιαιτέ-
ρως τον Υφυπουργό Περιβάλλοντος και 
Ενέργειας, κο Ν. Ταγαρά, που στάθηκε 
δίπλα μου σ’ όλη την πορεία και στα προ-
βλήματα, που αντιμετωπίσαμε, ώστε να 
φτάσουμε στη σημερινή ημέρα. Σ’ όλη 
αυτή τη διαδρομή υπήρξαν στιγμές αμφι-
σβήτησης των ενεργειών της Δημοτικής 
Αρχής. Η σημερινή ημέρα όμως έρχεται 
να επιβεβαιώσει τη συνέπεια των δε-
σμεύσεών μας και το αίσθημα ευθύνης 
απέναντι στην πολύχρονη εμπιστοσύνη 
σας. Το έργο ξεκινά άμεσα και σε ορισμέ-
νο χρονικό διάστημα θα παραδοθεί στην 
υπηρεσία των συμπολιτών μου και στους 
φίλους – επισκέπτες της Νεμέας».

Το έργο
Με την υπογραφή της εν λόγω σύμ-
βασης ξεκινούν  άμεσα οι εργασίες 
κατασκευής από την ανάδοχο εταιρία, 

με προϋπολογισμό 17,19 εκατ.€. Ο οι-
κισμός της Νεμέας θα αποκτήσει οργα-
νωμένο δίκτυο ακαθάρτων με: 
1) εσωτερικό δίκτυο συνολικού μήκους 
35,1 χλμ. καθώς
2) και εγκατάσταση επεξεργασίας λυμά-
των  στη θέση «Βόλιμος – Γιάννακας» 
σε απόσταση 2 χλμ. βορειοδυτικά του 
οικισμού, 70 μέτρα από το ρέμα «Ξε-
ριάς». 
Σημαντική παράμετρος της σύμβασης 
που υπεγράφη είναι ότι προβλέπεται 
-και χρηματοδοτείται- η 2ετής κανονική 
λειτουργία της εγκατάστασης επεξερ-
γασίας λυμάτων και των αντλιοστασίων 
με δικαίωμα προαίρεσης για 2 επιπλέον 
έτη, που σημαίνει ότι έχει προνοηθεί η 
ορθή λειτουργία όλου του αποχετευτι-
κού της Νεμέας. 
Κατά την εκδήλωση υπογραφής της 
σύμβασης μεταξύ του Δήμου Νεμέας 
και της αναδόχου εταιρίας,  ο Υφυπουρ-
γός Περιβάλλοντος και Ενέργειας, Νίκος 
Ταγαράς δήλωσε μεταξύ άλλων: «Είμαι 
ιδιαίτερα ικανοποιημένος που η Νεμέα 
αλλάζει σελίδα και αποκτά μια σύγχρονη 
περιβαλλοντική υποδομή, δίκτυο αποχέ-

τευσης ακαθάρτων καθώς και εγκατά-
σταση επεξεργασίας λυμάτων, δηλαδή, 
βιολογικό καθαρισμό.
Εργαστήκαμε μεθοδικά για να έχουμε 
σήμερα αυτό το αποτέλεσμα. Τα μεγάλα 
έργα γίνονται πράξη με γνώση, επιμονή 
και αγάπη για τον τόπο μας». 

Η σημασία του Βιολογικού
για τη Νεμέα
Η εγκατάσταση του Βιολογικού Καθαρι-
σμού στη Νεμέα αποτελεί έναν κομβικό 
σταθμό για την ανάπτυξη και ευημερία 
της περιοχής. Μετά από 20 χρόνια ανα-
μονής, η ολοκλήρωση αυτού του έργου 
θα επιφέρει πολυάριθμα οφέλη για τους 
κατοίκους και το περιβάλλον.
Πρώτον, η αποχέτευση και επεξεργασία 
λυμάτων θα συμβάλλει στη σημαντι-
κή βελτίωση της ποιότητας ζωής των 
πολιτών. Η αποδοτική διαχείριση των 
ακαθαρτών θα περιορίσει τις ρυπαντι-
κές επιδράσεις στο περιβάλλον και θα 
προστατεύσει τα τοπικά οικοσυστήματα, 
συμβάλλοντας στη διατήρηση της φυσι-
κής ομορφιάς της Νεμέας.
Δεύτερον, η δημιουργία του Βιολογι-

κού θα ενισχύσει τη δημόσια υγεία, 
μειώνοντας τον κίνδυνο μεταδοτικών 
ασθενειών που σχετίζονται με την κακή 
διαχείριση των λυμάτων. Αυτό είναι ιδι-
αίτερα σημαντικό για τις οικογένειες και 
τις ευαίσθητες ομάδες πληθυσμού.
Επιπλέον, η λειτουργία του Βιολογικού 
Καθαρισμού θα ενισχύσει την τοπική 
οικονομία, δημιουργώντας θέσεις ερ-
γασίας και προωθώντας τη βιώσιμη 
ανάπτυξη. Με την ολοκλήρωση αυτού 
του έργου, η Νεμέα θα μπορέσει να 
προσελκύσει περισσότερους επισκέ-
πτες, αναδεικνύοντας τον πολιτιστικό 
και ιστορικό της πλούτο σε ένα καθαρό 
και φιλικό περιβάλλον.
Τέλος, η εγκατάσταση του Βιολογικού 
Καθαρισμού στέλνει ένα ισχυρό μήνυμα 
δέσμευσης για τη βιώσιμη ανάπτυξη και 
την περιβαλλοντική ευθύνη. Οι πολίτες 
της Νεμέας έχουν κάθε λόγο να αισθά-
νονται περήφανοι για αυτή την πρόοδο 
και την αναγνώριση των αναγκών της 
κοινότητας τους. Με τη δημιουργία αυ-
τού του έργου, ανοίγεται ένα νέο κεφά-
λαιο για τη Νεμέα, το οποίο θα θέσει τις 
βάσεις για ένα καλύτερο μέλλον.
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Δωρεάν Μαθήματα Ξένων Γλωσσών 
με Κοινωνικά Κριτήρια για Μαθητές 

του Δήμου Βέλου-Βόχας

Ο Δήμος Βέλου – Βόχας σε συνεργα-
σία με το Σύλλογο Ιδιοκτητών Κέντρων 
Ξένων Γλωσσών PALSO Ν. Κορινθίας 
καθώς και Μεμονωμένα Φροντιστήρια 
Ξένων Γλωσσών, που εδρεύουν σε 
διάφορες Κοινότητες του Δήμου, προ-
σφέρουν δωρεάν θέσεις παρακολού-
θησης μαθημάτων Ξένων Γλωσσών  
σε απόρους και οικονομικά αδύναμους 
μαθητές. Για το λόγο αυτό, καλούν τους 
ενδιαφερόμενους να προβούν στην κα-
τάθεση των αιτήσεων τους στα γραφεία 
των κοινωνικών υπηρεσιών του Δήμου.

Οι εγγραφές των μαθητών για το σχο-
λικό έτος 2024-2025 θα πραγματοποιη-
θούν  με απόλυτη εχεμύθεια και διακρι-
τικότητα.

 Δικαιούχοι Δωρεάν Μαθημάτων 
Είναι οι μαθητές, κάτοικοι του Δήμου 

Βέλου-Βόχας. Κύριο κριτήριο ένταξης 
στο πρόγραμμα είναι το εισόδημα, ενώ 
θα λαμβάνονται υπ’ όψιν παράγοντες 
όπως η οικογενειακή κατάσταση, τα 
κοινωνικά κριτήρια, οι αναπηρίες και τα 
προβλήματα υγείας. Τα απαιτούμενα δι-
καιολογητικά αναφέρονται στο τέλος της 
ανακοίνωσης.

Υποβολή αιτήσεων
29 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ – 5 ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ
Γραφεία Κοινωνικών Υπηρεσιών 

του Δήμου Βέλου-Βόχας, Γ. Παπανδρέ-
ου 55, έναντι Ι.Ν. Κοιμήσεως Θεοτόκου, 
Ζευγολατιό

Πληροφορίες
Γραφεία Κοινωνικών Υπηρεσιών Δήμου 
Βέλου-Βόχας
Τηλέφωνα: 6936 82 11 31 και 2741 601 
736 (κα Κούτουλα)
e-mail: koutoula@1306.syzefxis.gov.gr 

Τα φροντιστήρια που συμμετέ-
χουν στην δράση είναι:
ΖΕΥΓΟΛΑΤΙΟ

•	 Ανεστόπουλος Γρηγόριος: 
ΑΓΓΛΙΚΑ

•	 Μπακώλη Μαρίνα: ΑΓΓΛΙΚΑ
ΒΡΑΧΑΤΙ

•	 Λιούντρη Ελένη: ΑΓΓΛΙΚΑ και  
ΓΑΛΛΙΚΑ

•	 Πετροπούλου Κωνσταντίνα: 
ΓΕΡΜΑΝΙΚΑ

ΒΕΛΟ
•	 Γκρέιση Στάσα Ειρήνη:  Βέλο 

ΑΓΓΛΙΚΑ
ΚΟΚΚΩΝΙ

•	 Τσιλιμπάρη Κατερίνα:  Κοκκώνι 
ΑΓΓΛΙΚΑ

ΤΑΡΣΙΝΑ
•	 Παπαϊωάννου Ελένη:  Ταρσινά 

ΑΓΓΛΙΚΑ

ΑΠΑΙΤΟΥΜΕΝΑ ΔΙΚΑΙΟΛΟΓΗΤΙΚΑ
•	 Αίτηση-Υπεύθυνη Δήλωση
•	 Αντίγραφο Αστυνομικής Ταυτότητας 

ή Διαβατηρίου γονέα-κηδεμόνα και 
μαθητή/τριας

•	 Βεβαίωση Φοίτησης από το σχολείο 
του μαθητή/τριας

•	 Αντίγραφο Φορολογικής Δήλωσης 

τρέχοντος έτους (έντυπο Ε1)
•	 Αντίγραφο Εκκαθαριστικού Σημειώ-

ματος τρέχοντος έτους
•	 Πιστοποιητικό Οικογενειακής Κατά-

στασης
•	 Αποδεικτικό Μόνιμης Κατοικίας  (Μι-

σθωτήριο, ΔΕΗ, ΟΤΕ, ΔΕΥΑκλπ)
•	 Για τους ανέργους, αντίγραφο Κάρτας 

Ανεργίας
•	 Έκθεση Κοινωνικής Έρευνας (όπου 

και όταν απαιτείται)
•	 Έκθεση διάγνωσης μαθησιακής δυ-

σκολίας του μαθητή/τριας (αν υπάρ-
χει)

•	 Ιατρική Γνωμάτευση από δημόσιο 
φορέα, σε περίπτωση σοβαρού προ-
βλήματος υγείας του μαθητή/τριας (αν 
υπάρχει)
Οποιοδήποτε δικαιολογητικό πιστο-

ποιεί την κατηγοριοποίηση σε ευπαθή 
κοινωνική ομάδα (π.χ. βιβλιάριο απορί-
ας, βεβαίωση αναπηρίας κλπ).

Άλλη μια σημαντική συνεργασία του Δήμου Βέλου – Βόχας 
για την υποστήριξη των μαθητών οικονομικά ευάλωτων οικογενειών 

Παράδειγμα 
κοινωνικής 
ευαισθησίας και 
υποστήριξης της 
εκπαίδευσης
Η πρωτοβουλία του Δήμου 
Βέλου - Βόχας σε συνεργασία με 
τον Σύλλογο Ιδιοκτητών Κέντρων 
Ξένων Γλωσσών PALSO Ν. 
Κορινθίας και τα Μεμονωμένα 
Φροντιστήρια Ξένων Γλωσσών 
αποτελεί ένα εξαιρετικό παρά-
δειγμα κοινωνικής ευαισθησίας 
και υποστήριξης της εκπαίδευ-
σης. Με την παροχή δωρεάν 
θέσεων παρακολούθησης 
μαθημάτων ξένων γλωσσών σε 
μαθητές που προέρχονται από 
άπορες και οικονομικά αδύναμες 
οικογένειες, ο Δήμος δείχνει την 
έμπρακτη δέσμευσή του στην 
ισότιμη πρόσβαση στη γνώση και 
στην εξέλιξη της νέας γενιάς. 
Η ενέργεια αυτή έχει βαθύ 
κοινωνικό αποτύπωμα, καθώς 
ενισχύει την εκπαίδευση και 
εξασφαλίζει ότι οι οικονομικές 
δυσκολίες δεν θα αποτελέσουν 
εμπόδιο για την ανάπτυξη των 
παιδιών της περιοχής. Επιπλέον, 
η διακριτικότητα και εχεμύθεια 
που θα τηρηθεί στη διαδικασία 
των αιτήσεων αναδεικνύει τον 
σεβασμό προς την αξιοπρέ-
πεια των οικογενειών αυτών, 
δημιουργώντας ένα αίσθημα 
εμπιστοσύνης και ενότητας στην 
τοπική κοινωνία.
Θυμίζουμε ότι η πρωτοβουλία 
αυτή, αποτελεί συνέχεια της 
προηγούμενης επίσης αξιέπαι-
νης δράσης που αφορούσε στα 
φροντιστήρια Μέσης Εκπαί-
δευσης. Είναι εμφανές λοιπόν 
ότι στον Δήμο Βέλου-Βόχας το 
πλαίσιο της κοινωνικής πολιτι-
κής και υποστήριξης αλλάζει και 
περιλαμβάνει ουσιαστικές και 
πολυεπίπεδες δράσεις. 
Συγχαρητήρια τόσο στον Δήμο 
όσο και στα φροντιστήρια για την 
ουσιαστική αυτή δράση κοινω-
νικής αλληλεγγύης, που εμπνέει 
και θέτει υψηλά πρότυπα για τη 
συνεργασία δημόσιων και ιδιω-
τικών φορέων προς όφελος της 
κοινωνίας και της νέας γενιάς.

Γ.Χ.Αθ.
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Ελαιόλαδο: Η μάχη των τιμών και 
οι προκλήσεις της νέας σοδειάς 

Το ελαιόλαδο αποτέλεσε ένα από τα 
ακριβότερα προϊόντα της περασμένης 
χρονιάς, γεγονός που δημιουργεί ανη-
συχία και ανυπομονησία για τις φετινές 
τιμές. Καθώς η συγκομιδή της ελιάς 
πλησιάζει, σε πολλές περιοχές της χώ-
ρας, οι προβλέψεις για τη φετινή σοδειά 
και τις τελικές λιανικές τιμές του ελαιο-
λάδου ποικίλλουν, με ορισμένες να εμ-
φανίζονται αισιόδοξες, ενώ άλλες είναι 
πιο επιφυλακτικές.

Βάσει των μέχρι τώρα διαθέσιμων 
στοιχείων, η τιμή παραγωγού για το 
ελαιόλαδο αναμένεται να επηρεαστεί 
σε μεγάλο βαθμό από τις βροχοπτώ-
σεις των επόμενων εβδομάδων. Ωστό-
σο, θεωρείται απίθανο να πέσει κάτω 

από τα 7,5 ευρώ το λίτρο και ενδέχεται 
να φτάσει ή και να ξεπεράσει τα 9 ευρώ 
το λίτρο. Παρόλα αυτά, το μεγαλύτερο 
ενδιαφέρον επικεντρώνεται στην τε-
λική τιμή που θα καθοριστεί για τον 
καταναλωτή στα ράφια των καταστη-
μάτων.

Την ίδια στιγμή, από τα ελαιοτριβεία 
φεύγεουν οι τελευταίες περυσινές πο-
σότητες ελαιολάδου, οι οποίες διατίθε-
νται σε χαμηλές τιμές. Για παράδειγμα, 
στην Μεσσηνία η τιμή διαμορφώθηκε 
στα 6,90 ευρώ ανά κιλό, στην Κρήτη 
στα 6,80 ευρώ ανά κιλό, ενώ στη Λα-
κωνία οι τιμές κυμάνθηκαν από 7 έως 
7,50 ευρώ ανά κιλό, σύμφωνα με τα 
στοιχεία του Δελτίου Τιμών ΣΕΔΗΚ.

Διάφορα

Οι αναφορές Μητσοτάκη και Κικίλια στην καταστροφική φωτιά 
της Δυτ. Κορινθίας και τις πιθανές ευθύνες του αντιδημάρχου 

«Λυπηρή πραγματικότητα» χαρακτήρισε την κατάσταση ο Βασίλης Κικίλιας,  
για «τραγικό περιστατικό» μίλησε ο πρωθυπουργός από το βήμα της Βουλής

Η τραγική πυρκαγιά ξέσπασε στα Ρο-
ζενά και κατέκαψε 70 χιλιάδες στρέμ-
ματα γης αφήνοντας πίσω της δύο 
νεκρούς, φαίνεται ότι θα απασχολήσει 
για πολύ καιρό ακόμη, αφού έφερε 
στην επιφάνεια σοβαρά ερωτήματα 
για τις πιθανές ευθύνες(?) του τοπικού 
αντιδημάρχου Πολιτικής Προστασίας. 
Ο εν λόγω κύριος φέρεται να εκτελού-
σε θερμές εργασίες, παρά την υψηλή 
επικινδυνότητα πυρκαγιάς που είχε 
ανακοινωθεί για την ημέρα εκείνη. Ο 
ίδιος όπως διαρρέεται, διότι επίσημη 
ανακοίνωση ή δήλωσή του δεν έχει 
υπάρξει, ισχυρίζεται ότι έκανε εργασίες 
σε εκατοντάδες μέτρα απόσταση από το 
σημείο έναρξης της πυρκαγιάς. 

Παρά το γεγονός ότι το περιστατικό 
και οι ευθύνες παραμένουν υπό διε-
ρεύνηση, τόσο ο πρωθυπουργός της 
χώρας Κυριάκος Μητσοτάκης, όσο και 
ο Υπουργός Πολιτικής Προστασίας Βα-
σίλης Κικίλιας δεν δίστασαν να αναφερ-
θούν σε αυτό, μιλώντας μάλιστα για συ-
νέπειες του νόμου που θα επιβληθούν. 

Συγκεκριμένα, ο Κυριάκος Μητσο-
τάκης, από το βήμα της Βουλής, τόνι-

σε πως: «Θέλω να θυμίσω επίσης ότι 
έχουμε αυστηροποιήσει πολύ τις ποινές 
για εμπρησμό. Έστω και αν αυτοί προ-
καλούνται από αμέλεια. Είχαμε μάλιστα 
και ορισμένα - πως να τα χαρακτηρίσω 
- τραγικά περιστατικά, ανθρώπων που 
υποτίθεται ότι ήταν επιφορτισμένοι με 
αρμοδιότητες πολιτικής προστασίας, σε 
επίπεδο Αυτοδιοίκησης, να προκαλούν 
από αμέλεια φωτιές και θα υποστούνε 

και αυτοί τις συνέπειες του νόμου».
Από την άλλη, ο Βασίλης Κικίλιας, 

σε ραδιοφωνική συνέντευξή του στο 
ΣΚΑΙ, ανέφερε: «Φτάσαμε στη λυπηρή 
πραγματικότητα να ελέγχεται ένας αντι-
δήμαρχος Πολιτικής Προστασίας – θα 
αποφανθεί ο εισαγγελέας – γιατί κάπνιζε 
τα μελίσσια του με 8 μποφώρ στην Κο-
ρινθία. Ο υπεύθυνος για την Πολιτική 
Προστασία!».

Οι Επιπτώσεις για 
την Τοπική Κοινωνία 
και το Περιβάλλον

Η πυρκαγιά άφησε πίσω της έναν 
οικολογικό εφιάλτη, καταστρέφοντας 
χιλιάδες στρέμματα γης, καλλιέργειες, 
ζώα δημιουργώντας μια ανυπολόγι-
στη περιβαλλοντική καταστροφή και το 
κυριότερο στερώντας τη ζωή από δύο 
νέους ανθρώπους. 

Οι κάτοικοι της περιοχής, που βι-
ώνουν τις συνέπειες της τραγωδίας, 
εκφράζουν οργή και απογοήτευση, 
τονίζοντας την ανάγκη να αποδοθεί δι-
καιοσύνη και να ληφθούν μέτρα για την 
πρόληψη παρόμοιων καταστροφών στο 
μέλλον.

Το θέμα όπως φαίνεται από τις ανα-
φορές πρωθυπουργού και υπουργού, 
έχει λάβει εθνική διάσταση, και μένει να 
φανεί αν οι αρχές θα κινηθούν γρήγορα 
και αποφασιστικά για να ξεκαθαρίσουν 
το τοπίο και να αποδώσουν τυχόν ευθύ-
νες, ενισχύοντας την εμπιστοσύνη των 
πολιτών στη διοίκηση και στη δικαιοσύ-
νη, ενώ θα προστατεύουν αποτελεσμα-
τικά το δημόσιο συμφέρον.

Δήμος Βέλου-Βόχας | «Σχολικά 
Γεύματα» στα Δημοτικά Σχολεία 

Βέλου και Πουλίτσας-Κοκκωνίου
Ο Δήμος Βέλου-Βόχας επενδύ-

οντας στην εμπέδωση των αγαθών 
της υγιεινής μεσογειακής διατροφής 
υποστηρίζει τη συνέχιση του προ-
γράμματος «Σχολικά Γεύματα» στα 
Δημοτικά Σχολεία Βέλου και Πουλί-
τσας-Κοκκωνίου. Το πρόγραμμα, το 
οποίο υλοποιείται με τη στήριξη του 
Υπουργείου Παιδείας και Θρησκευ-
μάτων, προσφέρει δωρεάν υγιεινά 
και ισορροπημένα γεύματα στους μα-
θητές των σχολείων.

Η διατροφική αξία των σχολικών 
γευμάτων βασίζεται στις αρχές της 
μεσογειακής διατροφής, προσφέρο-

ντας φρέσκα και θρεπτικά συστατικά, 
όπως ελαιόλαδο, φρούτα, λαχανικά 
και όσπρια. Η μεσογειακή διατροφή 
είναι γνωστή για τα οφέλη της στην 
υγεία, συμβάλλοντας στην πρόληψη 
ασθενειών και την προώθηση μιας 
ισορροπημένης και υγιούς ζωής.

Ως Δήμος, δεσμευόμαστε να στηρί-
ξουμε κάθε προσπάθεια που συμβάλ-
λει στη βελτίωση της ποιότητας ζωής 
των μαθητών μας και των οικογε-
νειών τους. Το πρόγραμμα «Σχολικά 
Γεύματα» είναι μια σημαντική πρωτο-
βουλία με πολλαπλά οφέλη, την οποία 
θα συνεχίσουμε να προάγουμε.
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Μπαίνουμε κατευθείαν 
στο ψητό και όπου ψητό 
διαβάστε «Επιμελητηριακές 
Εκλογές 2024»! 

Κ ατατέθηκαν οι συνδυασμοί 
των τριών υποψηφίων μέσα 

σε ένα παιχνίδι αριθμών, φωτο-
γραφιών και δήθεν δυναμικών. 

Π ολύ απασχόλησε τους παροι-
κούντες την επιμελητηριακή 

αυλή ο συνδυασμός «Κορινθιακό 
Επιχειρείν» του Αθανάσιου Δού-
ρου.

Α ντιμετώπισε στοχευμένες 
επιθέσεις ενόψει των Επιμε-

λητηριακών Εκλογών, με επικριτές 
του να αλλάζουν αφήγηση ανάλο-
γα με το κλίμα, για να υπονομεύ-
σουν τη δυναμική του. 

Α ρχικά, ορισμένοι ισχυρίζο-
νταν πως δε θα κατόρθωνε 

καν να συγκροτήσει ψηφοδέλτιο, 
όμως, με το συνδυασμό να έχει 
πλέον παρουσιαστεί, οι ίδιοι κύ-
κλοι τώρα αμφισβητούν τη δυνα-
μική του. 

Έ τσι από το “Δεν θα κατεβάσει 
καν συνδυασμό” περάσαμε 

στο “Δεν έχει δυναμική”. Όταν η 
καρέκλα τρίζει, αλλάζουμε αφή-
γηση;

Α ρχικά, χτυπιόντουσαν οι 
κριτές και κρινόμενοι ότι ο 

Δούρος δεν είχε ενδιαφέροντες 
υποψήφιους. Τώρα που κατατέ-
θηκαν οι υποψήφιοι, ξαφνικά δεν 
έχουν αρκετή “δύναμη”. Ας απο-
φασίσουν επιτέλους οι επικριτές τι 
τους φταίει!

Β έβαια, ως συνήθως, όταν 
τελειώνουν τα επιχειρήματα, 

ξεκινούν οι προσωπικές επιθέσεις 
και οι “δηλώσεις αγωνίας” για το 
καλό του τόπου! 

Μ ε αυτή την τακτική φυσικά 
κάποιοι υποτιμούν συστη-

ματικά τους επιχειρηματίες της 
Κορινθίας – ίσως γιατί δεν τους 
θεωρούν αρκετά “συνετούς” για 
να έχουν δική τους επιλογή!

Β έβαια, αν μη τι άλλο αυτός 
ο συνεχής λιθοβολισμός του 

“Κορινθιακού Επιχειρείν” μάλλον 
υποδεικνύει ότι κάποιοι ανησυ-
χούν τρομερά για την άνοδο του 
Δούρου.

Κ ι έτσι οι «αντίπαλοί του» αντί 
να δείξουν τον δικό τους 

προγραμματικό λόγο, καταφεύ-
γουν σε φθηνά σχόλια. Αυτό μάλ-

Β ρισκόμαστε ξεκάθαρα αντι-
μέτωποι με τον κίνδυνο να 

γίνουμε απλοί καταναλωτές αντί 
για δικαιούχοι ενός κοινωνικού 
αγαθού, και γι΄αυτό θα πρέπει να 
αναρωτηθούμε και αναλόγως να 
πράξουμε: Ποιος κερδίζει από 
αυτήν τη στροφή προς την ιδιω-
τικοποίηση του νερού;

Α λλάζω θέμα και θέτω ερώ-
τημα εκ του πονηρού: Όταν 

η αντιπολίτευση ενός δήμου επι-
κοινωνεί μόνο με τσιτάτα στα 
κοινωνικά δίκτυα και αποφεύγει 
τον ουσιαστικό διάλογο, μήπως 
παραδέχεται τελικά, ότι δεν έχει 
πραγματικά επιχειρήματα;

Ό ταν τα επιχειρήματα υποκα-
θιστά η αντιπαράθεση στα 

κοινωνικά δίκτυα, μήπως ο πολι-
τικός διάλογος θυσιάζεται τελικά 
στην εύκολη απήχηση των "likes";

Κ αι μήπως το γεγονός ότι αντί 
να συμμετέχουν σε διαδικα-

σίες εντός του Δημοτικού Συμ-
βουλίου, μερικοί επιλέγουν την 
πολιτική του... ποσταρίσματος εί-
ναι δείγμα φυγομαχίας ή πιο απλά 
έλλειψης προτάσεων;

Β έβαια, η αλήθεια είναι ότι η 
αντιπαράθεση με ουσία είναι 

κοπιώδης, δεν κάνει για ξερόλες 
που αποζητούν την εφήμερη 
δημοσιότητα με ατάκες. Αυτή η 
προσέγγιση, στην καλύτερη, είναι 
επιφανειακή – στη χειρότερη, φυ-
γομαχία.

Α λλά φαίνεται ότι το δόγμα 
που επικρατεί στις τάξεις 

ορισμένων αντιπολιτευτικών 
εδράνων είναι «Του Φευγάτου η 
μάνα δεν έκλαψε ποτέ». 

Μ όνο να θυμάστε ότι το 
«φεύγα» σημαίνει και έξο-

δος, ή όπως λογίως αναφέρεται 
«εκπαραθύρωση»!

Κ λείνοντας επιτρέψτε μου μια 
μικρή αναφορά στην πρό-

σφατη τραγωδία στην Ισπανία. 

Η πρόσφατη καταστροφή στη 
Βαλένθια θυμίζει σε όλους 

μας ότι η φύση δεν είναι κάτι που 
μπορούμε να ποδοπατούμε ατι-
μώρητα. Όσοι αγνοούν τα φυσι-
κά όρια και παίζουν με τη φύση, 
αργά ή γρήγορα θα πληρώσουν 
το τίμημα — και αυτό το τίμημα 
δεν είναι μόνο οικονομικό, αλλά 
και ανθρώπινο. 

Ως εκ τούτου, καλά μυαλά!

λον λέει πολλά για την αντίληψή τους για 
τους επιχειρηματίες του νομού αλλά και 
για την ποιότητα της πολιτικής τους υπό-
στασης, αλλά και του ίδιου του ψηφοδελ-
τίου τους!

Έ να είναι το σίγουρο! Ο συνδυασμός 
«Κορινθιακό Επιχειρείν» και ο Αθανά-

σιος Δούρος προχωρούν με ξεκάθαρους 
στόχους, ενώ ενώνουν δυνάμεις στην Κο-
ρινθία για μια νέα επιμελητηριακή σελίδα.

Α λλάζουμε σελίδα κι ερχόμαστε το 
θέμα του νερού. 

Η κυβέρνηση μοιάζει να προχωρά ακά-
θεκτη προς την έμμεση και για όχι και 

άμεση ιδιωτικοποίηση του νερού, παρότι 
η διεθνής εμπειρία αλλά και οι αποφάσεις 
του Συμβουλίου της Επικρατείας επισημαί-
νουν  ότι δεν είναι αυτή η καλύτερη διαχεί-
ριση του νερού για τους πολίτες.

Π όσα ακόμα "βήματα προς τα πίσω" 
πρέπει να κάνουμε μέχρι να συνειδη-

τοποιήσει η Πολιτεία ότι το νερό δεν είναι 
εμπόρευμα αλλά δημόσιο αγαθό; Ποια 
είναι τα μεγάλα συμφέροντα που καραδο-
κούν για το «μεδούλι» της ιδιωτικοποίησης;

Γ ιατί όπως και να το κάνουμε, η επιμο-
νή της κυβέρνησης ε σε αποτυχημένα 

μοντέλα που έχουν προκαλέσει ζημιά στο 
εξωτερικό, προκαλεί ερωτήματα. Σκοπεύει 
να ακολουθήσει την ίδια πορεία, αδιαφο-
ρώντας για τα δικαιώματα των πολιτών;

Ε άν η κυβέρνηση θέλει πραγματικά να 
βελτιώσει τη διαχείριση του νερού, 

τότε γιατί δεν ενισχύει τις δημόσιες δο-
μές, γιατί δεν ενισχύει τις ΔΕΥΑ, γιατί δεν 
αξιοποιεί τους ευρωπαϊκούς πόρους, το 
Ταμείο Ανάκαμψης αλλά επιλέγει να κλεί-
σει το μάτι στους ιδιώτες; Τα ερωτήματα 
περισσεύουν.

Γράφει, σχολιάζει και επιμελείται η ΓΙΩΤΑ ΑΘΑΝΑΣΟΥΛΗ
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Ιπτάμενος
Νέος “σούπερ ήρωας” που έχει πάντα την απάντηση σε όλα – 

ακόμη και σε ερωτήσεις που δεν έχουν γίνει ποτέ: Ο ξερόλας! 

ΟΡΙΣΜΟΙ
Ομοφωνία:

Η σπάνια και σχεδόν 
μυθική κατάσταση 
κατά την οποία όλοι 

συμφωνούν απόλυτα, 
μέχρι να τελειώσει η 

συνάντηση, να γυρίσει 
ο καθένας στο γραφείο 
του και να κάνει ό,τι 

εξαρχής ήθελε.

Κλείνει ο κύκλος 
των συνεδριάσεων
Την Τρίτη 5 Νοεμβρίου το απόγευμα θα κλεί-
σει ο κύκλος των ενημερώσεων των Δημο-
τικών Συμβουλίων της Κορινθίας από τους 
6 δημάρχους για τις προτεινόμενες αλλαγές 
στη διαχείριση του νερού στην Κορινθία. Η 
επέκταση της ΕΥΔΑΠ στην περιοχή, η πιθανή 
συγχώνευση των Δημοτικών Επιχειρήσεων 
Ύδρευσης και Αποχέτευσης (ΔΕΥΑ) και η 
διαφαινόμενη πορεία προς την ιδιωτικοποί-
ηση του νερού δικαίως προκαλούν ανησυχία 
και απαιτούν ενέργειες αντίδρασης. 
Αρχικά στις 6:00 μμ στο Βραχάτι και μετά στις 
8:30 μμ στο Κιάτο οι έξι δήμαρχοι θα διατυ-
πώσουν τις θέσεις τους για τη διασφάλιση 
του νερού ως δημόσιου αγαθού και τη διατή-
ρηση του κοινωνικού χαρακτήρα των ΔΕΥΑ, 
ζητώντας από τα ΔΣ ομόφωνες αποφάσεις. 
Όλα αυτά στο πλαίσιο της κοινής αντίληψης 
για τον κίνδυνο απώλειας τοπικού ελέγχου 
και της ιδιωτικοποίησης του νερού.

Μικροπολιτικά

Σπ. Καραβάς: Η αυτοδιοίκηση 
στα χειρότερά της...
Την αδράνεια και τις συνεχείς καθυστερήσεις αποκα-
λύπτει η ανάρτηση του Σπύρου Καραβά αναφορικά 
με το σοβαρό ζήτημα της διάβρωσης των ακτών στον 
Δήμο Ξυλοκάστρου-Ευρωστίνης. Η τρίτη παράταση 
για την ολοκλήρωση της πρώτης μελέτης που δόθηκε 
απο τη δημοτική αρχή, δείχνει την έλλειψη προόδου 
και προγραμματισμού, ενώ η απουσία από τη μελέτη 
βασικών περιοχών, όπως το Καμάρι, το Μελίσσι, η 
Αριστοναυτών και ο Πευκιάς, υπογραμμίζει τον ελλιπή 
σχεδιασμό. Αυτή η καθυστέρηση όχι μόνο μεταφέρει 
στις καλένδες τις λύσεις για ένα επείγον περιβαλ-
λοντικό ζήτημα, αλλά εκθέτει και τους κατοίκους 
σε σοβαρούς κινδύνους. Αντί να αντιμετωπίζεται το 
θέμα με υπευθυνότητα, φαίνεται ότι οι υποσχέσεις 
μένουν ανεκπλήρωτες, αφήνοντας τους δημότες να 
αισθάνονται απογοητευμένοι και εγκαταλελειμμένοι. Η 
αυτοδιοίκηση λοιπόν, στα χειρότερά της!
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Μικροπολιτικά

Ανατολή
ΨΗΤΟΠΩΛΕΙΟ - ΚΑΦΕ

ΕΛΛΗΝΟΧΩΡΙ • 27420 33558

• ΜΠΙΦΤΕΚΙ ΠΡΟΒΑΤΙΝΑ
• ΠΑΪ∆ΑΚΙ ΠΡΟΒΑΤΙΝΑ
• ΜΠΡΙΖΟΛΑ ΤΟΜΑΧΩΚ
• ΣΑΛΑΤΑ “ΑΝΑΤΟΛΗ”

ΚΟΝΤΟΣΟΥΒΛΙ ΧΟΙΡΙΝΟ & ΚΟΤΟΠΟΥΛΟ
Κάθε Σάββατο ΒΡΑΧΑΤΙ, έναντι γηπέδου

ΤΗΛ.: 27410 51690, 27410 56000

ποτά - αναψυκτικά
μπύρες - νερά

Φ Α Σ Ι Λ Η
Κ Α Τ Σ Α Ρ Ο Υ

∆ΙΑΝΟΜΗ ΚΑΤ’ ΟΙΚΟΝ

Το τέλειο άλλοθι!
Η αντιπολίτευση του δήμου Βέλου-Βόχας φαίνεται ότι 
ανακάλυψε το τέλειο άλλοθι για να αποφύγει την οδυνηρή 
γι’ αυτήν, όπως δείχνει, ειδική συνεδρίαση λογοδοσίας: 
Πρόβαλλε την "απαίτηση" για ένα διαφορετικό πλαίσιο διε-
ξαγωγής που θα περιλαμβάνει διεξοδική συζήτηση. Ξεχνά 
προφανώς σκόπιμα, πώς το πλαίσιο διεξαγωγής της συνε-
δρίασης, έχει οριστεί βάσει νόμου και πρότυπου κανονισμού 
λειτουργίας του Υπουργείου Εσωτερικών και δεν ορίζεται με 
τη διάθεση της κάθε δημοτικής αρχής! Στην πράξη βέβαια, 
όλη αυτή η διαδικασία, μοιάζει περισσότερο με «στρίβειν 
διά του αρραβώνος» παρά με ουσιαστική πίεση για διάλογο! 
Συνεπώς, πρέπει να υποθέσουμε ότι η αντιπολίτευση είτε 
αδιαφορεί, είτε τα βρίσκει όλα καλώς καμωμένα από την δη-
μοτική αρχή! Σε κάθε περίπτωση το συμπέρασμα παραμένει 
κοινό και συνοψίζεται στην δική της ανεπάρκεια.

Σιωπή για τον Ασωπό
Περηφανεύεται η Περιφέρεια Πελο-
ποννήσου για τα νέα φράγματα άρδευ-
σης που δρομολογεί, δημοπρατεί και 
συμβασιοποιεί σε άλλους νομούς. Στο 
νομό μας όμως, αφήνει το Φράγμα του 
Ασωπού να σέρνεται εδώ και χρόνια σε 
αδιέξοδες υποσχέσεις και καθυστερή-
σεις. Ο αγροτικός κόσμος της Κορινθίας, 
που εξαρτάται απόλυτα από αυτό το έργο 
για να ποτίσει τις καλλιέργειές του, βρί-

σκεται σε διαρκή αναμονή και απελπισία. Αντί η Περιφέρεια να αναγνωρίσει την 
παρατεταμένη αποτυχία στο Φράγμα του Ασωπού και να κινηθεί με ουσιαστικά 
βήματα και διεκδικήσεις, επιλέγει να θριαμβολογεί για μελλοντικά έργα, αγνοώ-
ντας προκλητικά τις ανεκπλήρωτες υποχρεώσεις της στους Κορίνθιους αγρότες.
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Η αβάσταχτη μοναξιά του Βέλου
Είναι κοινή παραδοχή στην τοπική αυτοδιοίκηση ότι 
η σωστή και δυναμική αντιπολίτευση προάγει και την 
καλή διοίκηση ενός δήμου. Μια αποτελεσματική αντι-
πολίτευση που μεταφέρει στην αίθουσα του Δημοτικού 
Συμβουλίου τα παράπονα, τα προβλήματα και τις αιτιά-
σεις των δημοτών όλων των Κοινοτήτων ενός δήμου, 
λειτουργεί θετικά και παρακινεί τη δημοτική αρχή να 
λειτουργεί αποτελεσματικότερα. 
Τι συμβαίνει όμως όταν η αντιπολίτευση απεκδύεται το 
ρόλο της και αδιαφορεί για τα προβλήματα του τόπου;

Είναι γεγονός ότι οι περισσότεροι σύμβουλοι της αντιπο-
λίτευσης του Δήμου Βέλου-Βόχας κατάγονται είτε από το 
Βέλο, είτε από την Δ.Ε. Βέλου. Ιδιαίτερα το γεγονός ότι ο 
πρώην δήμαρχος και επικεφαλής της αντιπολίτευσης εί-
ναι ο ίδιος Βελιώτης που ζει και εργάζεται στο Βέλο δίνει 
μια βαρύνουσα διάσταση στο ρόλο του. Έτσι θα περίμενε 
κανείς να έχει γίνει αντιληπτή η έντονη ανησυχία και 
απογοήτευση που προκαλείται στους δημότες του Βέλου 
καθώς νιώθουν τουλάχιστον μια αβάσταχτη μοναξιά σε 
ό,τι αφορά στην εκπροσώπησή τους.  Όπως μας μεταφέ-
ρουν πολίτες του Βέλου, ζητήματα της καθημερινότητας 
δε φαίνεται να αγγίζουν την αντιπολίτευση που δεν ανα-
δεικνύει κανένα από αυτά είτε στο δημοτικό συμβούλιο 
είτε στην ειδική συνεδρίαση λογοδοσίας του δημάρχου.
Αντιθέτως, τέτοια θέματα μεταφέρονται κυρίως στα social 
media από μεμονωμένους πολίτες, ενώ τα θεσμικά πρό-
σωπα που έχουν εκλεγεί για να εκπροσωπούν το σύνολο 
της κοινότητας, επιεικώς αδιαφορούν. Η  δημοτική αρχή 
από την άλλη, εμφανίζει γρήγορα αντανακλαστικά και 
ανταποκρίνεται στις εκκλήσεις των δημοτών αποκαθι-
στώντας το συντομότερο τα όποια προβλήματα παρουσι-
άζονται, αλλά η αντιπολίτευση όμως; Τι κάνει; Αδιαφορεί 
για τους δημότες που την εξέλεξαν; Φυγομαχεί; 
Παρατηρούμε ότι υπάρχουν σύμβουλοι της αντιπολί-
τευσης με καταγωγή από το Βέλο,  που δεν έχουν φέρει 
ούτε ένα θέμα που να αφορά στην κοινότητά τους στην 
ολομέλεια του δημοτικού συμβουλίου, δημιουργώντας 
την αίσθηση ότι δεν διαθέτουν ούτε τον χρόνο ούτε τη 
διάθεση να ασχοληθούν με τις ανάγκες των συγχω-
ριανών τους. Παρατηρούμε ότι στην ειδική συνεδρί-
αση λογοδοσίας του δημάρχου όχι μόνο δεν έχουν 
να καταθέσουν ούτε μία ερώτηση, αλλά συστηματικά 
απουσιάζουν! 
Η μοναξιά του Βέλου είναι όλο και περισσότερο έκδηλη 
καθώς η  αντιπολίτευση φαίνεται να χάνει την επαφή της 
με την καθημερινότητα της Κοινότητας, επιδεικνύοντας 
μια συστηματική και παράλογη αδιαφορία. Ως πού θα 
φτάσει άραγε αυτό;

Μικρές Ειδήσεις

Η κλιματική αλλαγή 
ως πρόκληση
Ο Δήμος Κορινθίων, όπως και 
πολλές περιοχές της Μεσογείου, 
αντιμετωπίζει σοβαρές προκλήσεις 
λόγω της κλιματικής αλλαγής. Αυτό 
αναδεικνύει μελέτη που είδε το φως 
της δημοσιότητας και αναφέρεται στο 
αυξημένο κόστος αδράνειας, με τις 
ενεργειακές δαπάνες, τις γεωργικές 
απώλειες, τις δασικές πυρκαγιές και 
στο κόστος δημόσιας υγείας να απει-
λούν την οικονομία και την ποιότητα 
ζωής των κατοίκων. Αν ο Δήμος δεν 
προχωρήσει άμεσα σε προσαρμοστι-
κά μέτρα, το συνολικό κόστος μπορεί 
να φτάσει τα 500 εκατομμύρια ευρώ 
τις επόμενες δεκαετίες. Η έκθεση 
υπογραμμίζει την ανάγκη για κοινω-
νικό διάλογο και άμεση δράση, ώστε 
η προσαρμογή να γίνει προτεραιότη-
τα για την τοπική κοινωνία.

velovocha.gr
Το νέο site του 
Δήμου Βέλου-Βόχας, 
velovocha.gr, ξεχω-
ρίζει για τον σύγχρονο 
σχεδιασμό του και την 
εύκολη πλοήγηση, 
προσφέροντας στους 
πολίτες άμεση πρό-
σβαση σε υπηρεσίες 
και ενημερώσεις. Ένας 
ψηφιακός χώρος 
πραγματικά φιλικός 
προς το χρήστη, 
που αναδεικνύει τη 
διάθεση του Δήμου για 
διαφάνεια και εξυπη-
ρέτηση, ενώ ενισχύει 
την επικοινωνία με την 
τοπική κοινότητα. Μια 
επιτυχημένη πρωτο-
βουλία που φέρνει το 
δήμο ένα βήμα πιο 
κοντά στο μέλλον!

Με σύμμαχο τη Motor Oil
Η ολοκλήρωση του πυροφυλακίου στη θέση Ντουμάτσα 
είναι μια εξαιρετική κίνηση που συμβάλλει στην ενίσχυση 
της πυροπροστασίας στην κοινότητα Χιλιομοδίου. Ο πρό-
εδρος της κοινότητας, Κώστας Σκούρτης, αναγνώρισε τη 
σημαντική συμβολή της Motor Oil, η οποία χρηματοδότησε 
και επέβλεψε το έργο, καθώς και τις ενέργειες του Δημάρ-
χου Κορινθίων, Νίκου Σταυρέλη, για την ολοκλήρωση της 
δωρεάς. 

Η εικόνα της δεξαμενής των Ταρσινών με 1,5 μέτρο λά-
σπης φέρνει στο φως χρόνια παραμέλησης της συντήρησης των υποδομών 
ύδρευσης στο Δήμο Βέλου-Βόχας. Το γεγονός ότι αυτή η δεξαμενή δεν είχε 
καθαριστεί ποτέ αναδεικνύει την έλλειψη βασικών μέτρων που έπρεπε να 
εφαρμόζονται. Η έναρξη συστηματικού καθαρισμού των δεξαμενών και η 
τοποθέτηση βανών καθαρισμού είναι βήματα απαραίτητα και, αν και καθυ-
στερημένα, ελπίζουμε να θέσουν τις βάσεις για ποιοτικότερες παροχές νερού 
και να αποκαταστήσουν την εμπιστοσύνη των πολιτών.
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ΠΑΝΤΑΖΗΣ ΧΡ. ΦΩΤΙΟΣ
Θ. ΒΑΣΙΛΕΙΟΥ 44 – ΒΡΑΧΑΤΙ

ΤΗΛ. 6973 241 844

ΠΕΤΡΕΛΑΙΟ
ΘΕΡΜΑΝΣΗΣ
∆ιανοµή κατ’ οίκον

ΠΡΑΤΗΡΙΟ ΥΓΡΩΝ ΚΑΥΣΙΜΩΝ
ΠΛΥΝΤΗΡΙΟ ΛΙΠΑΝΤΗΡΙΟ

Ι. Π. ΔΑΜΑΤΟΠΟΥΛΟΣ

ΥΓΡΑΕΡΙΟ

ΑΣΣΟΣ ΚΟΡΙΝΘΙΑΣ
ΤΗΛ. 27410 87149

Γ. Ψυχογιός: Θα 
υπερασπιστούμε 
μέχρι τέλους το 
δημόσιο αγαθό του 
νερού απέναντι 
στα σχέδια για 
συγχωνεύσεις και 
ιδιωτικοποίηση!

Παρέμβαση στη συνεδρίαση 
του Δημοτικού Συμβουλίου του 
Δήμου Νεμέας, παρουσία όλων 
των δημάρχων της Κορινθίας, οι 
οποίοι με ομόφωνα ψηφίσματα 
των ΔΣ τους, υπερασπίζονται το 
δημόσιο αγαθό του νερού και τον 
κοινωνικό χαρακτήρα των ΔΕΥΑ, 
πραγματοποίησε ο Βουλευτής 
Κορινθίας του ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ Γιώρ-
γος Ψυχογιός.

Κατά την τοποθέτησή του, ο 
κ. Ψυχογιός τόνισε ότι “το νερό 
ανήκει σε όλους”, ενώ υπογράμ-
μισε πως “η ποιότητα, η επάρκειά 
του, αλλά και η υπεράσπιση των 
εργαζομένων των ΔΕΥΑ”, αποτε-
λούν “αιτία πολέμου” για τον ίδιο 
και τον ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ.

Ο Βουλευτής Κορινθίας του 
ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ, δεσμεύτηκε ότι θα 
βρίσκεται στην πρώτη γραμμή 
και κάλεσε την κορινθιακή κοι-
νωνία να συνταχθεί σε αυτή τη 
δίκαιη μάχη.

Μεταξύ άλλων, γνωστοποίησε 
ότι μετά τα ψηφίσματα της Γενι-
κής Συνέλευσης των εργαζομέ-
νων και του ΔΣ της ΔΕΥΑ Λου-
τρακίου-Αγίων Θεοδώρων, θα 
φέρει άμεσα στη Βουλή με Επί-
καιρη Ερώτηση τις αποφάσεις 
όλων Δημοτικών Συμβουλίων, 
καλώντας τον κ. Σκυλακάκη να 
έρθει και να απαντήσει δημόσια 
και ξεκάθαρα για τα εφιαλτι-
κά σχέδια της κυβέρνησης που 
πρέπει να αποτραπούν.

Σπύρος Καραβάς: “Casus belli” 
η ιδιωτικοποίηση των υδάτινων πόρων 

και η επέκταση της ΕΥΔΑΠ στην Κορινθία
Ο επικεφαλής της 
αντιπολίτευσης του Δήμου 
Ξυλοκάστρου-Ευρωστίνης 
με άρθρο-παρέμβασή του 
τοποθετείται ξεκάθαρα 
κατά κάθε προσπάθειας 
ιδιωτικοποίησης του νερού. 
Αναλυτικά αναφέρει: 

Τ
ον Δεκέμβριο του 2023 ενημε-
ρωθήκαμε για τις προθέσεις 
της ΕΥΔΑΠ να διευρύνει τις 
δραστηριότητες της σε Κοριν-
θία, Βοιωτία και Φωκίδα, κατά 

τα λεγόμενα του τότε Διευθύνοντος Συμ-
βούλου της εταιρείας. Ένα μήνα πριν ο 
υπουργός Περιβάλλοντος και Ενέργειας, 
με τη διοίκηση της ΕΥΔΑΠ, σε συνέ-
ντευξη που παραχώρησαν αμφότεροι, 
ανακοίνωσε «παρεμβάσεις» στην κο-
στολόγηση και τιμολόγηση των υπηρε-
σιών ύδατος που θα αποσαφηνιστούν με 
έκδοση νέας ΚΥΑ και παράλληλα έκανε 
λόγο για αναδιάρθρωση των Δημοτικών 
Επιχειρήσεων Ύδρευσης και Αποχέτευ-
σης, ενώ όσον αφορά την ΕΥΔΑΠ, αυτή 
επεκτείνεται με σκοπό την κάλυψη των 
αναγκών των νοικοκυριών σε όλη την 
Αττική, την Κορινθία, τη Βοιωτία και τη 
Φωκίδα.

Το πλέον ανησυχητικό βέβαια, πέραν 
των προαναφερθέντων δηλώσεων, εί-
ναι η μετατροπή της Ρυθμιστικής Αρχής 
Ενέργειας σε Ρυθμιστική Αρχή Αποβλή-
των, Ενέργειας και Υδάτων. Άραγε, τι 
ακριβώς θα ρυθμίσει η παραπάνω αρχή 
για τα απόβλητα και κυρίως για το νερό, 
που αποτελεί ένα καθαρά κοινωνικό 
αγαθό; Από πότε το νερό έγινε εμπόρευ-
μα, όπως η ηλεκτρική ενέργεια;  

Οι συγχωνεύσεις των ΔΕΥΑ, όπως 
προωθούνται από την κυβέρνηση, στη-

ρίχτηκαν, αφενός στις οικονομίες κλί-
μακας κι αφετέρου στη μείωση του κό-
στους, χωρίς όμως να υπάρχει κάποια 
αξιόπιστη μελέτη να το επισφραγίζει. 
Στηρίχτηκαν επίσης, στις προβληματικές, 
υποστελεχωμένες και χρεωμένες ΔΕΥΑ. 
Η κυβέρνηση όμως ξεχνάει ότι αρχικά οι 
ΔΕΥΑ, που ιδρύθηκαν το 1998, δεν αφο-
ρούσαν χωριά (άρα δίκτυα εκτός ιστών 
πόλεων), επιπρόσθετα ότι από το 2010 
και μετά δεν έγιναν προσλήψεις, εξαι-
τίας της οικονομικής κρίσης και τέλος, 
και εξίσου σημαντικό, ότι η πολιτεία δεν 
αντιμετώπισε ποτέ σοβαρά το ενεργειακό 
κόστος των ΔΕΥΑ, το οποίο τα τελευταία 
χρόνια εκτοξεύτηκε. 

Θα μπορούσε λοιπόν κανείς να ισχυρι-
στεί, ότι οι ΔΕΥΑ οδηγήθηκαν στην απα-

ξίωση, ώστε η σημερινή δυσμενής εξέ-
λιξη να παρουσιάζεται ως η μόνη λύση. 

Η μόνη αποδεκτή λύση για εμάς είναι 
η εθελοντική συγχώνευση των ΔΕΥΑ, 
βάσει σοβαρού σχεδιασμού και μελετών.

Ειδικά στον νομό μας, η επέκταση 
εδώ της ΕΥΔΑΠ με  την απορρόφηση 
των ΔΕΥΑ της Κορινθίας, όπως πλέ-
ον προβλέπεται από επίσημα χείλη και 
αναμένεται άμεσα να αποτυπωθεί σε 
σχέδιο νόμου, προμηνύει την ιδιωτικο-
ποίηση του νερού, με ότι αυτό συνεπά-
γεται για επιχειρήσεις και νοικοκυριά. 
Τα προβλήματα λειψυδρίας στην  Αθήνα, 
φαίνεται πως βάζουν στο κάδρο την εκ-
μετάλλευση των πηγών της Στυμφαλίας 
και της Ζήρειας, νερά για τα οποία έχουν 
γίνει κατά καιρούς αγώνες για να διατη-
ρήσουν το δημόσιο χαρακτήρα τους.

Ως αυτοδιοίκηση καλούμαστε να ενη-
μερώσουμε τους δημότες γι αυτές τις 
δυσμενείς εξελίξεις στον τόπο μας και  
να αντισταθούμε σε όποια προσπάθεια 
εκμετάλλευσης και ιδιωτικοποίησης των 
νερών μας. Είναι δεδομένες οι μεγάλες 
ευθύνες της πολιτείας διαχρονικά στη 
διαχείριση των υδάτινων πόρων στον 
νομό μας, με τα μεγάλα αρδευτικά έργα 
της Κορινθίας, που χρόνια περιμένουν 
οι αγρότες μας (Ασωπός, Ρίζα και λοιπά 
μικρά φράγματα και λιμνοδεξαμενές), να 
καρκινοβατούν. 

Η εκμετάλλευση και ιδιωτικοποίηση 
του πόσιμου και αρδευτικού νερού της 
Κορινθίας αποτελεί ‘’casus belli’’ για 
όλους μας. Απέναντι σε αυτές τις πρα-
κτικές, καλούμε σε συστράτευση  όλους 
τους βουλευτές του νομού μας, την Πε-
ριφέρεια, τους θεσμικούς φορείς και 
κυρίως κάθε έναν Κορίνθιο και κάθε μια 
Κορίνθια ξεχωριστά. 

Η µόνη αποδεκτή λύση για 
εµάς είναι η εθελοντική 
συγχώνευση των ΔΕΥΑ, 

βάσει σοβαρού σχεδιασµού 
και µελετών.
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Κορινθιακό Επιχειρείν: Κατέθεσε 
το ψηφοδέλτιό του ο Αθανάσιος Δούρος 

Νέο Όραμα για Διαφάνεια και Ενότητα στην Επιχειρηματική Κοινότητα της Κορινθίας

Ο επικεφαλής του συνδυασμού «Κορινθιακό Επιχειρείν», Αθανάσιος 
Δούρος, προχώρησε επίσημα στην κατάθεση του ψηφοδελτίου του για 
τις επικείμενες επιμελητηριακές εκλογές, παρουσιάζοντας μια δυναμι-
κή ομάδα 62 ατόμων που εκπροσωπούν ευρύ φάσμα του επιχειρηματι-
κού κόσμου της Κορινθίας.

Μ ε την κίνησή του αυτή, ο κ. 
Δούρος απάντησε ουσιαστικά 
στις αδικαιολόγητες επικρί-
σεις που δέχθηκε, καθώς και 

στις φήμες που διέδιδαν ότι δεν θα κα-
τάφερνε να συγκροτήσει ολοκληρωμένο 
συνδυασμό. Η άρτια προετοιμασία του 
ψηφοδελτίου του αποδεικνύει ότι είναι 
όχι μόνο αποφασισμένος αλλά και κα-
τάλληλα οργανωμένος, διαψεύδοντας 
τους επικριτές του με τον καλύτερο δυ-
νατό τρόπο.

Ο κ. Δούρος, με άξονες την ενότητα 
και την πρόοδο της επιχειρηματικής 
κοινότητας της Κορινθίας, εμφανίζεται 
πιο έτοιμος από ποτέ να ηγηθεί μιας νέας 
εποχής στο Επιμελητήριο, με την εγκα-
θίδρυση μιας διοίκησης που δεν κάνει 
διακρίσεις και αποκλεισμούς. Εξάλλου, 
γι’ αυτό σε κάθε ευκαιρία ο επικεφα-
λής του «Κορινθιακού Επιχειρείν» τονί-
ζει ότι οι επιχειρηματίες της Κορινθίας 
έχουν ανάγκη από ένα Επιμελητήριο 
που θα λειτουργεί με πλήρη διαφάνεια 
και υπευθυνότητα, υπερασπίζοντας 

τα δικαιώματα όλων και όχι μόνο μιας 
ομάδας «εκλεκτών». Ο υποψήφιος πρό-
εδρος αναδεικνύει σε κάθε ευκαιρία την 
ανάγκη αλλαγής νοοτροπίας στο Επιμε-
λητήριο, επιδιώκοντας να αναβαθμίσει 
τη λειτουργία του σε πρότυπο ανοιχτής 
και αμερόληπτης υποστήριξης της τοπι-
κής επιχειρηματικότητας.

Η υποψηφιότητά του που κερδίζει 
καθημερινά τις εντυπώσεις, φέρνει στο 
προσκήνιο το όραμα μιας ηγεσίας που 
δεν περιορίζεται σε στερεότυπα και 
αδιαφανείς πρακτικές, αλλά αντιθέτως 
ενώνει, αξιοποιώντας τη διαφορετικότη-
τα και τη δυναμική κάθε μέλους. Με το 
σύνθημα «αφήνουμε πίσω τις πρακτικές 
της επιλεκτικότητας», ο συνδυασμός 
«Κορινθιακό Επιχειρείν» υπόσχεται ένα 
Επιμελητήριο που θα αγκαλιάζει την ποι-
κιλομορφία και θα στηρίζει την εξέλιξη 
όλων των επιχειρηματικών κλάδων και 
όλων των περιοχών της Κορινθίας.

Η δέσμευσή του για σεβασμό στις 
συνδρομές των μελών και διαφάνεια 
στη διαχείριση των πόρων και των απο-

φάσεων δείχνει έναν ηγέτη που αντιλαμ-
βάνεται τις σύγχρονες ανάγκες και αντα-
ποκρίνεται υπεύθυνα στην απαίτηση για 
λογοδοσία και διαφάνεια. Η υποψηφιό-
τητα του Αθανάσιου Δούρου προβάλλει, 

έτσι, ως μια αξιόπιστη επιλογή για τους 
επιχειρηματίες που επιθυμούν ουσια-
στική εκπροσώπηση και μία διοίκηση 
με σύγχρονο, κοινωνικά υπεύθυνο 
πρόσημο.

Πού έχεις δει “καπελωμένο επιχειρείν”;
Γράφει η Τζένη Σουκαρά*

Και που λες, η  συζήτηση για τα Επιμελητηριακά ζεσταίνεται.
Δεν είναι μόνο οι υποψήφιοι και οι συνδυασμοί.
Είναι οι τάσεις, οι επισημάνσεις, οι πολιτικές.
Έτσι λοιπόν, περιδιαβαίνοντας την πόλη διαπιστώνεις πως  οι 
επιχειρηματίες είναι βαθύτατα προβληματισμένοι με το γεγο-
νός πως αυτά τα δύσκολα χρόνια της κρίσης ο Επιμελητηριακός 
θεσμός στην Κορινθία συρρικνώθηκε και εν τέλει απαξιώθη-
κε από τα μέλη του.
Κανείς δεν ενδιαφέρθηκε να τους ρωτήσει, να τους βοηθήσει, 
να τους ενημερώσει.
Γι αυτό και δεν πιστεύουν σε βελτίωση της ζωής και της επι-
χείρησης τους.
Επίσης πιστεύουν με βεβαιότητα    πως συγκεκριμένοι λίγοι 
ενημερώνονται και παίρνουν τα  προγράμματα
Η δυσθυμία που υπήρξε και φέτος στο να είναι ενήμεροι για να 
μπορούν να συμμετάσχουν στις επικείμενες εκλογές  είναι η 
καταγραφή της πρώτης ήττας της υπάρχουσας διοίκησης του 
Επιμελητηρίου και του προέδρου του. 
Το ότι κανείς δεν  σήκωσε ανάστημα  σε κυβερνητικό παρά-
γοντα,  για να επισημάνει, για να περιγράψει , για να δηλώσει 
την αντίθεσή του σε πολιτικές πρωτοβουλίες και διαθέσεις που 
πλήττουν τις μικρομεσαίες επιχειρήσεις χρεώνεται από ΟΛΟΥΣ.
Ακόμα και από αυτούς που ψηφίζουν συνειδητά το κυβερνών 
κόμμα αλλά δεν διανοήθηκαν ποτέ πως αυτό θα τους κρατούσε 
τα χείλη ερμητικά κλειστά απέναντι σε ό,τι έχουν υποστεί αυτά 
τα χρόνια.
Το γεγονός πως ο επιχειρηματικός κόσμος της Κορινθίας σε 
μια πολύ δύσκολη στιγμή κοιτά με καχυποψία είναι απόλυτη 
ευθύνη της διοίκησης του Επιμελητηρίου Κορινθίας.
Το Επιμελητήριο δεν είναι συνδικαλιστικό όργανο.

Αλλά όχι, η κυβέρνηση δεν είναι συνδεδεμένη με τα Επιμε-
λητήρια, όπως λανθασμένα ακούγεται, επιχειρώντας κάποιοι να 
κρύψουν  τις εγκληματικές κομματικές παθογένειες αυτής της 
3ετίας.
Τα επιμελητήρια συνομιλούν με την κυβέρνηση,  δεν είναι 
συνεργάτες. Δεν είναι συνεταίροι. Δεν είναι βραχίονες καμίας 
κυβέρνησης. Είναι συνομιλητές. Δεν είναι “παλαμακιστές”. 
Αυτή είναι και η διακριτή διαφορά των υποψηφιοτήτων.
Τα Επιμελητηριακά πράγματα φαίνεται πως προσπαθούν να 
επηρεάσουν το πολιτικό κλίμα της Κορινθίας, ωστόσο οι βου-
λευτές και οι υπουργοί κρατάνε διακριτική παρουσία και τώρα 
τελευταία και “μικρό καλάθι” με τους επισπεύδοντες να λάβουν 
χρίσμα κομματικό..
Άκουσον – άκουσον! Πού έχεις δει “καπελωμένο επιχειρείν”;
Μικρός τόπος είμαστε, τα μαθαίνουν οι δημοσιογράφοι, δεν θα 
τα μάθουν οι πολιτικοί;
Πάνε και έρχονται στην Αθήνα. Γιατί; Από την άνεση και τη 
σιγουριά; Όχι βέβαια. 
Από τη διαπίστωση πως ο αντίπαλος κερδίζει έδαφος και επι-
χειρούνται υπόγειες διαδρομές.
Και δηλώνεις σίγουρος , ανακοινώνεις υποψηφίους  σαν να 
είναι οι σύμβουλοι κοπάδι, και πας  στο δήμαρχο για βοήθεια 
και μετά προσεγγίζεις και τον πρώην..
Τι να σου πει ο νυν, τι να σου πει και ο πρώην που είναι “αγκαζε”;
Και αίφνης ξεκινάει “το λιβανιστήρι” για το επιμελητηριακό 
θαύμα του  Νανόπουλου  και τα χρόνια που ξεκίνησαν οι συγκε-
κριμένες καριέρες στο Επιμελητήριο (μια 15ετία και βάλε μέχρι 
και σήμερα) “αιρετοί και ακούνητοι” .
Τώρα σαν δήμαρχο δεν ξέρω πόσοι τον ψήφισαν αλλά να ναι 
καλά  που τον έκανε  ο Πιτσάκης επίτιμο πρόεδρο του Επιμελη-
τηρίου γιατί δεν νομίζω να το είχαν κατά νου Μουρίκης – Λου-
ζιώτης με τη φόρα που είχαν πάρει για την ανατροπή..

Και απόλαυσα μια συνέντευξη της Μαρίνας Ταουξίδη στο Σού-
περ, της οποίας εύχομαι καλή επιτυχία γιατί θα είναι υποψήφια.
Τόλμησε και είπε αλήθειες η Μαρίνα εκτός από την προτίμησή 
της στον Τάκη Λουζιώτη. Τι είπε;
Είπε πως ο Νανόπουλος ήταν εξαιρετικός μάνατζερ στο Επι-
μελητήριο, εξάροντας την προσφορά του ως πρόεδρος του 
Επιμελητηρίου.
Στην ερώτηση όμως τι γνώμη έχει για τον Θάνο Δούρο, είπε 
με τόλμη η Μαρίνα Ταουξίδη πως της θυμίζει το ξεκίνημα του 
Βασίλη Νανόπουλου και πως θα γίνει καλός πρόεδρος. Αλλά 
τώρα πρέπει να γίνει ο…Τάκης!
Μάνατζερ διευθυντής πολυεθνικής ο Νανόπουλος.
Μάνατζερ και ο Δούρος, πρώην διευθυντής τραπέζης και τώρα 
διευθύνων σύμβουλος μεγάλης ΚΟΡΙΝΘΙΑΚΗΣ εταιρίας που 
ετοιμάζεται να εισαχθεί στο χρηματιστήριο. Και επιχειρηματίας.
Δεν θα μπορούσε να ακυρωθεί μια τέτοια υποψηφιότητα. Και 
το γνωρίζουν όλοι.
Και για τον  Παναγιώτη Πιτσάκη παραδέχθηκε πως ήταν καλός 
πρόεδρος, όταν συνεργάστηκε μαζί του για δυο χρόνια. 
Σε λίγες ημέρες που όλοι θα ξετυλίξουν τα προγράμματά τους 
αλλά και θα δημοσιοποιήσουν τις θέσεις τους θα μάθουμε κα-
λύτερα τι επιδιώκει ο καθένας να δώσει.
Αυτό που θα πρέπει να κάνει η υπάρχουσα διοίκηση του Πανα-
γιώτη Λουζιώτη  είναι να μας εξηγήσει γιατί αυτά που υπόσχε-
ται ΔΕΝ ΤΑ ΕΚΑΝΕ αυτά τα χρόνια.
Οι  άλλοι δυο υποψήφιοι πρόεδροι θα πρέπει να μας δώσουν 
επαρκώς τον οδικό χάρτη αυτών που θα υποσχεθούν. 
Για να ενημερωθεί η  επιχειρηματική κοινότητα και να αντιλη-
φθεί ίσως  πως ήλθε η ώρα η ίδια δώσει τέλος σε αυτό το Επιμε-
λητηριακό διαρκές “στοπ καρέ” των ολίγων και να δώσει εντο-
λή για “πρόσω ολοταχώς” όλων των δυνάμεων του επιχειρείν.

Η κα Τζένη Σουκαρά είναι δημοσιογράφος
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Δήμος Κορινθίων: Ποιοι δικαιούνται και πως θα πάρουν 
το βοήθημα των χιλίων ευρώ

Την έναρξη της υποβολής αιτήσεων για την χορήγηση του χρηματικού βοηθήματος ανακοίνωσε ο Δήμος Κορινθίων 

Το βοήθημα μπορούν να λάβουν όσες οι-
κογένειες έχουν τις προϋποθέσεις που ορί-
ζονται στην σχετική απόφαση του Δημοτικού 
Συμβουλίου (477/22.07.2024 (ΑΔΑ:6ΣΡΠΩΛ7-
ΟΛΑ)) και απέκτησαν τέκνο από 22.07.2024 
και μετά, γεγονός που θα αποδεικνύεται με 
το πιστοποιητικό γέννησης του παιδιού. Το 
πιστοποιητικό θα πρέπει να συνοδεύει η αί-
τηση του γονέα/κηδεμόνα, το αργότερο πέντε 
μήνες από την ημερομηνία γέννησης. 

Βασικό κριτήριο χορήγησης της ενίσχυσης 
αποτελεί επίσης  η μόνιμη και νόμιμη δια-
μονή των δυνητικών δικαιούχων οικογενει-
ών, κατά τα τελευταία δύο έτη (πριν από την 
γέννηση του παιδιού), η οποία θα πρέπει να 
αποδεικνύεται συνδυαστικά με τις δηλώσεις 
φορολογίας εισοδήματος και τον αριθμό πα-
ροχής ηλεκτρικής ενέργειας για τα έτη αυτά. 

Ταυτόχρονα στο σύνολο των προϋποθέσε-
ων χορήγησης της ενίσχυσης περιλαμβάνο-
νται και οικονομικά κριτήρια που αναφέρο-
νται αναλυτικά κατωτέρω: 
 ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΑ ΚΡΙΤΗΡΙΑ - ΠΡΟΫΠΟΘΕΣΕΙΣ:
1. Το συνολικό ετήσιο πραγματικό οικογενεια-
κό εισόδημα δεν μπορεί να υπερβαίνει:
•	 το ποσό των έντεκα χιλιάδων (11.000€) 

ευρώ κατά την απόκτηση του 1ου τέκνου 
της οικογένειας, με δυο ενήλικα μέλη.  

•	 το ποσό των δεκατεσσάρων χιλιάδων 
(14.000€) ευρώ κατά την απόκτηση του 
2ου τέκνου με δυο ενήλικα μέλη ή και μο-
νογονεικής οικογένειας με 1ο τέκνο, με την 
έννοια της επιμέλειας από ένα μόνο γονέα.  

•	 το ποσό των δεκαεπτά χιλιάδων (17.000€) 
ευρώ κατά την απόκτηση του 3ου τέκνου ή 
και μονογονεικής οικογένειας με 2ο τέκνο, 
με την έννοια της επιμέλειας από ένα μόνο 
γονέα.

•	 Το ποσό των είκοσι ένα χιλιάδων  (21.000€) 
ευρώ κατά την απόκτηση του 4ου και άνω 
τέκνου ή και μονογονεικής οικογένειας 
με 3ο τέκνο, με την έννοια της επιμέλειας 
από ένα μόνο γονέα.  Το εισόδημα αυτό 
(21.000€) δεν μπορεί να το υπερβαίνει η 
επιχορηγούμενη οικογένεια ετησίως. Το 
ετήσιο οικογενειακό εισόδημα που ορί-
ζεται ανωτέρω θα προσαυξάνεται μόνο 
στην περίπτωση αναπηρίας 67% και άνω. 
Πιο συγκεκριμένα, τα ως άνω ποσά προ-
σαυξάνονται κατά 5.000€ εάν ένας εκ των 
γονέων έχει αποδεδειγμένη αναπηρία 67% 

και άνω και κατά 3.000€ όταν ένα εκ των 
άλλων τέκνων της οικογένειας έχει αναπη-
ρία 67% και άνω. 
Δεν προσμετρούνται:
α) άλλα χρηματικά βοηθήματα κοινωνικού 

χαρακτήρα. 
β) Δόση δανείων έως του ποσού των 

4.200€ ετησίως για αγορά 1ης κατοικίας με 
την προσκόμιση βεβαίωσης καταβολής δα-
νείου.

γ) Ενοίκιο έως 4.200€ ετησίως για την 1η 
κατοικία σύμφωνα με την δήλωση φορολογί-
ας εισοδήματος.
2. Η συνολική φορολογητέα αξία της ακίνητης 
περιουσίας της οικογένειας, δεν θα πρέπει να 
υπερβαίνει το ποσό των εκατόν είκοσι χιλιά-
δων (120.000€) ευρώ, για τον κάθε μονογο-
νέα με 1ο τέκνο, προσαυξανόμενη για κάθε 
επιπλέον μέλος της οικογένειας κατά δέκα 
πέντε χιλιάδες (15.000€) ευρώ, και έως των 
180.000 ευρώ συνολικά.
3. Το συνολικό ποσό από τόκους καταθέσεων 
των μελών της οικογένειας στην Ελλάδα ή 
στο εξωτερικό, όπως έχουν δηλωθεί στην τε-
λευταία εκκαθαρισμένη δήλωση φορολογίας 
εισοδήματος (Ε1), δεν μπορεί να υπερβαίνει 
ετησίως το ποσό των σαράντα (40€) ευρώ.
4 Δεν γίνονται δεκτές αιτήσεις οικογενειών, 
τα μέλη των οποίων, βάσει της τελευταίας 
εκκαθαρισμένης δήλωσης φορολογίας εισο-
δήματος:
•	 εμπίπτουν στις διατάξεις του φόρου πολυ-

τελούς διαβίωσης,
•	 δηλώνουν δαπάνες για αμοιβές πληρωμά-

των σκαφών αναψυχής,
•	 δηλώνουν δαπάνες άνω των χιλίων πε-

ντακοσίων (1.500) ευρώ για δίδακτρα σε 

ιδιωτικά σχολεία,
•	 δηλώνουν δαπάνες για οικιακούς βοη-

θούς, οδηγούς αυτοκινήτων, δασκάλους 
και λοιπό προσωπικό, όπως αυτές προσ-
διορίζονται στους αντίστοιχους κωδικούς 
του εντύπου Ε1.
Για την απόδειξη του εισοδήματος θα πρέ-

πει με την σχετική αίτηση ο αιτών να καταθέ-
τει Δήλωση φορολογίας εισοδήματος Ε1 του 
τρέχοντος οικονομικού έτους, Εκκαθαριστικό 
σημείωμα του τρέχοντος οικονομικού έτους 
και σε περίπτωση χωριστής δήλωσης, την 
δήλωση Ε1 καθενός και το εκκαθαριστικό και 
των δυο γονέων.

ΔΙΚΑΙΟΛΟΓΗΤΙΚΑ: 
•	 Αίτηση. (χορηγείται από την υπηρεσία)

•	 Αντίγραφο ταυτότητας και σε περίπτωση 
διαβατηρίου και άδεια διαμονής των δυο 
γονέων σε ισχύ.

•	 Ληξιαρχική πράξη γέννησης παιδιού.
•	 Πιστοποιητικό οικογενειακής κατάστασης. 
•	 Πρόσφατος λογαριασμός παροχής ηλε-

κτρικής ενέργειας.
•	 Δήλωση φορολογίας εισοδήματος Ε1 του 

τρέχοντος οικονομικού έτους και σε περί-
πτωση χωριστής δήλωσης, τις δηλώσεις 
Ε1 και των δυο γονέων.

•	 Εκκαθαριστικό σημείωμα του τρέχοντος 
οικονομικού έτους και σε περίπτωση χω-
ριστής δήλωσης το εκκαθαριστικό και των 
δυο γονέων.

•	 Αντίγραφο λογαριασμού τράπεζας του αι-
τούντος.

•	 Υπεύθυνη δήλωση θεωρημένη με το γνή-
σιο της υπογραφής ή μέσω gov.gr από την 
οποία να προκύπτει η συναίνεση του έτε-
ρου γονέα για την υποβολή της αίτησης.
Οι ενδιαφερόμενοι γονείς θα μπορούν να 

καταθέσουν την αίτηση και τα απαιτούμενα 
δικαιολογητικά κατά τις εργάσιμες ημέρες και 
ώρες, στα γραφεία του Τμήματος Κοινωνικής 
Προστασίας (Πυλαρινού 67 – Τ.Κ. 20131 - Κό-
ρινθος).

Για πληροφορίες μπορούν να καλούν τις 
υπαλλήλους Μαρία  Σούκουλη (2741 362117) 
και Αναστασία Αναργύρου (2741 362115).
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ΑΡΙΣΤΟΝ ΕΛΕΝΗ ΓΙΑΜΠΟΥΡΑΝΗ & ΣΙΑ Ο.Ε.

Συσκευαστήριο, Κέντρο Αποθήκευσης, Τοποθέτηση & Παραλαβή εµπορευµάτων σε οποιοδήποτε είδος.

ΑΡΙΣΤΟΝ Α | Ελένη Γιαµπουράνη & ΣΙΑ Ο.Ε.
Περιοχή Αρκούδα, Μούλκι – Κιάτο Κορινθίας Με εύκολη πρόσβαση από την εθνική οδό Αθηνών - Πατρών (1χλµ)

Τ: 27420 25940 – 697 288 8291

Χρέωση ανάλογα µε τα τ.µ.
ή τον όγκο µε έκδοση συµφωνητικού

Από 1 ώρα, 1 ηµέρα και µακροχρόνια
Η µεταφορά στο χώρο αποθήκευσης

γίνεται  µε δικά σας µεταφορικά µέσα.

Ο χώρος τηρεί όλες τις προδιαγραφές και είναι πιστοποιηµένος µε ISO 22000:2018
∆ΙΑΘΕΤΕΙ: 

Σύστηµα  συναγερµού - πυρασφαλείας,
Ψυκτικούς θαλάµους
Τέσσερις (4) ράµπες φόρτωσης & εκφόρτωσης

• ΦΑΣΟΝ τυποποίηση & Συσκευασία φρούτου 
• ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ: Ζυγιστήριο, 

Ψυκτικοί θάλαµοι & Χώροι Αποθήκευση
για µικρό  ή µεγάλο διάστηµα.

• ΤΟΠΟΘΕΤΗΣΗ ΕΜΠΟΡΕΥΜΑΤΩΝ
στον εσωτερικό χώρο και στον εξωτερικό 

προαύλιο χώρο του συσκευαστηρίου. 

Πρώτη εντός  έδρας νίκη του Παμβοχαϊκού 
επί της ΑΕ Αμπελοκήπων με 3-0! 

Με νίκη ξεκίνησε τους 
εντός έδρας αγώνες του ο 
Παμβοχαϊκός καθώς επι-
κράτησε στον αγώνα με την 
ΑΕ Αμπελοκήπων, με 3-0 
σετ, στο πλαίσιο της 2ης 
αγωνιστικής του Πρωτα-
θλήματος της Α2 κατηγορίας 
Ανδρών. Η ομάδα του Παμ-
βοχαϊκού κατάφερε να επι-
βάλει τον ρυθμό της και να 
διατηρήσει τον έλεγχο του 
παιχνιδιού από την αρχή μέ-
χρι το τέλος, προσφέροντας 
στους φιλάθλους της μια 
όμορφη νίκη.

Η εντός έδρας νίκη αυτή 
δίνει στον Παμβοχαϊκό την 

απαραίτητη ψυχολογική 
ώθηση για τη συνέχεια 
του πρωταθλήματος, ενώ 
δείχνει ότι η ομάδα έχει τις 
δυνατότητες να πετύχει ση-
μαντικές διακρίσεις στην Α2 
κατηγορία.

Με τη νίκη αυτή, ο Παμ-
βοχαϊκός ελπίζει σε ανά-
λογες εμφανίσεις και απο-
τελέσματα στις επόμενες 
αναμετρήσεις, με στόχο να 
κάνει μια εξαιρετική πορεία 
στο φετινό πρωτάθλημα. 
Ευχόμαστε στην ομάδα πολ-
λές ακόμα νίκες, καλή τύχη 
και επιτυχίες στα επόμενα 
παιχνίδια!
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ΩΡΑΡΙΟ ΙΑΤΡΕΙΟΥ: 

∆ΕΥΤΕΡΑ έως ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ
ΠΡΩΙ  09:00 - 13:00 [ΒΡΑΧΑΤΙ]  – ΑΠΟΓΕΥΜΑ  17:00 - 20:30 [ΛΕΧΑΙΟ]

ΣΑΒΒΑΤΟ    09:00 - 12:00 [ΒΡΑΧΑΤΙ]

ΙΑΤΡΕΙΟ:  Βραχάτι (όπισθεν ΟΤΕ, ισόγειο) & Λέχαιο Κορινθίας
ΤΗΛ.:  27410-51500, 87333   ΚΙΝ.: 6974-326126

e-mail: korantaniskonstantinos26@gmail.com

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΧΡ. 
ΚΟΡΑΝΤΑΝΗΣ

∆ιδάκτωρ Ιατρικής Σχολής Παν/µίου Αθηνών
Συνεργάτης Γ́  Παθολογικής Κλινικής Νοσοκοµείου 

“ΕΡΡΙΚΟΣ ΝΤΥΝΑΝ”
τ. ιατρός Κλινικής Παθολογικής Φυσιολογίας ΓΝΑ Λαϊκό

ΙΑΤΡΟΣ - ΕΙ∆ΙΚΟΣ ΠΑΘΟΛΟΓΟΣ

εξέταση µε εξειδικευµένα διαγνωστικά µέσα 
  (Ηλεκτροκαρδιογράφηµα,   υπέρηχος)

- Ακοολογικός έλεγχος
παίδων & ενηλίκων 

- Εκτίμηση εμβοών (βουητά)
και ροχαλητού

- Έλεγχος λαβυρινθικής
λειτουργίας (Ίλιγγος/Ζάλη)

- Ενδοσκοπικός έλεγχος
ρινός, φάρυγγα, λάρυγγα
και ώτων 

Νίκος  Καραμαλίκης
Μαιευτήρας Γυναικολόγος
Εξειδικευμένος ενδοσκοπικός χειρουργός
Ειδικευμένος στην Αγγλία
Συνεργάτης Ιασώ, Ρέα

Ιατρείο Αθήνας
Αιγαίου 43 & Λεωφ. Κηφισίας
324Α, Χαλάνδρι, 15233

21 1234 6890

Ιατρείο Κορίνθου
Νοταρά 79, 2ος όροφοςΝοταρά 79, 2ος όροφος
Κόρινθος   27410 51177 Κόρινθος   27410 51177 
κιν. 6974 446115κιν. 6974 446115

 ∆ευτέρα έως Σάββατο 9.00 -13.30
Τρίτη, Πέµπτη, Παρασκευή 18.00 - 20.30

28ης Οκτωβρίου 28 Κιάτο, 20200

τηλ.: 27420.22456 κιν.: 6971.618.925
e-mail: info@edaskalakis.gr  - www.edaskalakis.gr

ΕΡΡΙΚΟΣ Α. 
∆ΑΣΚΑΛΑΚΗΣ

ΚΤΗΝΙΑΤΡΟΣ

• Παροχή Υπηρεσιών • Χειρουργικές Επεµβάσεις  

• Αιµατολογικές • Βιοχηµικές εξετάσεις •

• Φάρµακα • Είδη Pet Shop • 
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Δήμος Σικυωνίων: Η αλήθεια για τη Φιλαρμονική
Ο Δήμος Σικυωνίων με ανακοίνωσή του βάζει τα πράγματα στη θέση τους και εξηγεί πώς 

λειτουργούσε η Φιλαρμονική τα τελευταία χρόνια  
Η Δημοτική Φιλαρμονική Σικυωνίων 

(ΔΗ.ΦΙ.Σ.) υφίστατο ως νομικό πρόσωπο 
του προ-Καλλικρατικού Δήμου Σικυωνί-
ων (2010) και είχε συσταθεί με το με το 
αριθ. 663/18-5-2005 ΦΕΚ (τ.Β΄).

Ο μουσικός κ. Ιωάννης Σπούλος όπως 
προκύπτει από τα οικονομικά στοιχεία 
και αρχεία του Δήμου Σικυωνίων, έως 
και τις 31/12/2010 που υφίστατο το Ν.Π. 
«Δημοτική Φιλαρμονική Σικυωνίων», 
ουδέποτε απασχολήθηκε ως προσωπι-
κό του Νομικού Προσώπου. Αντιθέτως, 
στις εκδηλώσεις, εθνικές επετείους, λι-
τανείες κ.λπ., του γινόταν απευθείας ανά-
θεση υπηρεσίας και πληρωνόταν κατά 
περίπτωση. 

Με τη συνένωση των δήμων και την 
εφαρμογή του νόμου «Καλλικράτης» 
(3852/2010) η Φιλαρμονική Δήμου Σικυ-
ωνίων, ως Νομικό Πρόσωπο ενσωμα-
τώθηκε στο Ν.Π.Δ.Δ. «Μηκώνη» με την 
322/2011 Απόφαση Δημοτικού Συμβου-
λίου (ΦΕΚ 2199/τΒ΄/30.9.2011).

Συνεπώς, από 1/1/2011 η Δημοτι-
κή Φιλαρμονική Σικυωνίων έπαψε να 
υπάρχει ως Νομικό Πρόσωπο, λόγω της 
νομοθεσίας που εφαρμόστηκε για τη συ-
νένωση των δήμων. 

Από το 2011 και μετά, ήταν αδύνατη η 
πρόσληψη ως μαέστρου της Φιλαρμο-
νικής του κ. Σπούλου, για νομικούς και 
τυπικούς λόγους, που ο ίδιος γνωρί-
ζει πολύ καλά, και γι’ αυτό εξάλλου δεν 
προέβαλλε ποτέ κάποια διαμαρτυρία ή 
απαίτηση προς τη «Μηκώνη» ή τον Δήμο. 

Επειδή όμως, τόσο ο Δήμος όσο και η 
«Μηκώνη» εκτιμούσαν την οικογενειακή 
παράδοση και την προσφορά του, με τη 
σύμφωνη γνώμη του και με καλή πίστη 
και συνεννόηση, έγιναν οι παρακάτω 
ενέργειες:

Συστάθηκε με την αρωγή του Δήμου 
Σικυωνίων ο «Σύλλογος Φίλων Φιλαρ-
μονικής Κιάτου –Ο  Απόλλων 1936», του 
οποίου πρόεδρος ήταν και παραμένει μέ-
χρι σήμερα, ο κ. Σπούλος. 

Παραχωρήθηκαν στον ανωτέρω 

σύλλογο, καλή τη πίστει και στο πλαίσιο 
κοινής συνεννόησης, ομόνοιας και εμπι-
στοσύνης, όλα τα μουσικά όργανα του 
πρώην Ν.Π. Δημοτική Φιλαρμονική Σι-
κυωνίων. 

Επιπλέον, παραχωρήθηκε όλος ο και-
νούργιος εξοπλισμός (μουσικά όργανα, 
στολές και λοιπά), συνολικού προϋπολο-
γισμού 25.000€, τον οποίον η «Μηκώνη» 
απέκτησε το 2013-2014, μετά την έγκριση 
αιτήματός της προς την Περιφέρεια Πελο-
ποννήσου για προμήθεια στολών, μουσι-
κών οργάνων και λοιπού εξοπλισμού.

Παραχωρήθηκε δωρεάν χώρος στέ-
γασης (1ος όροφος ‘Παγόδας’) και δωρε-
άν τηλέφωνο, ρεύμα, ίντερνετ. 

Πληρώνονταν κατά καιρούς επισκευές 
και συντηρήσεις οργάνων σύμφωνα με 
τις εισηγήσεις του προέδρου του Συλλό-
γου, κ. Ιωάννη Σπούλου. 

Εν τω μεταξύ, ο Σύλλογος λειτούργη-
σε και λειτουργεί όπως όλοι οι Σύλλογοι 
του Δήμου Σικυωνίων, ήτοι: Με μηνιαία 
συνδρομή προς τα μέλη του (περίπου 
40 άτομα) και με επιχορηγήσεις από τον 
Δήμο σε σταθερή ετήσια βάση και σύμ-
φωνα με τις εισηγήσεις του κ. Ιωάννη 
Σπούλου. 

ΟΥΔΕΠΟΤΕ, έως την άνοιξη του 2024 
δεν υπήρξε διαμαρτυρία ή διαφωνία 
από τον κ. Σπούλο ή άλλο μέλος του ΔΣ 
του Συλλόγου «Φίλων Φιλαρμονικής 
Κιάτου –Ο  Απόλλων 1936» για το ύψος 
της επιχορήγησης και την μέχρι τότε λει-
τουργία της Φιλαρμονικής. 

Μάλιστα, ο Σύλλογος επιχορηγήθηκε 
ΑΝΕΛΛΙΠΩΣ και τα χρόνια της πανδη-
μίας όπου οι παραστάσεις του σε εκδη-
λώσεις ήταν από περιορισμένες έως 
ανύπαρκτες. 

Για όλες τις ανωτέρω επιχορηγήσεις 
υπάρχουν τα αποδεικτικά στοιχεία από 
το Μητρώο Επιχορηγούμενων Φορέων 
της Διαύγειας. Εκεί βρίσκονται κατα-
χωρημένα από τον κ. Σπούλο και όλα τα 
παραστατικά δαπανών, στις οποίες δια-
τέθηκαν οι επιχορηγήσεις, που ο δήμος 

έδινε στον Σύλλογο για τη λειτουργία της 
Μπάντας. 

Με την κατάργηση του ΝΠΔΔ «Μη-
κώνη» από 1/1/2024, βάσει του νόμου 
5056/2023, οι αρμοδιότητες του ΝΠΔΔ 
περιήλθαν στον Δήμο Σικυωνίων. 

Το καθεστώς συνεργασίας με τον 
«Σύλλογο Φίλων Φιλαρμονικής Κιάτου 
–Ο  Απόλλων 1936» συνέχισε απρόσκο-
πτα με την ίδια καλή πίστη και εμπιστοσύ-
νη στη συνεργασία, από πλευράς δήμου.

Τον Απρίλιο του 2024 εγκρίθηκε επι-
χορήγηση ύψους 4000€ την οποία εισέ-
πραξε ο κ. Ιωάννης Σπούλος, επ’ ονόματι 
του Συλλόγου, ως πρόεδρος όπως πάντα. 

Η επιχορήγηση ήταν στο πλαίσιο της 
συνήθους χρηματοδότησης εκ μέρους 
του Δήμου για τις δράσεις και παραστά-
σεις της Φιλαρμονικής, όπως εφαρμόζο-
νταν τα τελευταία χρόνια.

Ωστόσο, παρά τη δέσμευση του συλλό-
γου για την παράστασή του σε εκδηλώ-
σεις του Δήμου, χωρίς καμία πρότερη 
ενημέρωση και προειδοποίηση, στην 
εορτή της Μεταμορφώσεως Σωτήρος 
Κιάτου, η Φιλαρμονική δεν παρέστη στη 
λιτανεία. 

Ακολούθησε παρουσία του κ. Σπού-
λου στο Δημοτικό Συμβούλιο Σικυωνίων 
όπου διευκρινίστηκε ότι ο Δήμος Σι-

κυωνίων θα συνεχίσει να στηρίζει τον 
«Σύλλογο Φίλων Φιλαρμονικής Κιάτου 
–Ο  Απόλλων 1936» όπως έκανε όλα τα 
προηγούμενα χρόνια και ότι επιθυμεί να 
συζητήσει και να διαμορφώσει εκ νέου 
το πλαίσιο συνεργασίας με τον Σύλλογο.

Έτσι, ο Δήμος μέσω του αρμοδίου 
Αντιδημάρχου Πολιτισμού κ. Συριάνου, 
πάντα καλή τη πίστει και στο πλαίσιο της 
εμπιστοσύνης και της πολυετούς συ-
νεργασίας, επικοινώνησε εγγράφως με 
τον πρόεδρο του Συλλόγου «Φίλων Φι-
λαρμονικής Κιάτου –Ο  Απόλλων 1936» 
και ζήτησε να ενημερωθεί εγγράφως 
(αρ. πρωτ. 18363/20-10-2024), για την 
παρουσία ή μη της Φιλαρμονικής στην 
επέτειο της 28ης Οκτωβρίου, προτείνο-
ντας την εκταμίευση εξτρά επιχορήγη-
σης 1000€ για το έτος 2024. 

Επίσης, προτάθηκε η εν τω βάθει συ-
ζήτηση – μέσα στο Νοέμβριο – όλων 
των ζητημάτων που έχουν ανακύψει στη 
λειτουργία του Συλλόγου «Φίλων Φιλαρ-
μονικής Κιάτου –Ο  Απόλλων 1936» και 
η από κοινού συνεννόηση για τη διευ-
θέτησή τους κατά το μέτρο του δυνατού. 

Σε κάθε περίπτωση, πρόθεση του Δή-
μου Σικυωνίων ήταν τα όποια προβλή-
ματα να ξεπεραστούν και να συνεχίσει η 
απρόσκοπτη συνεργασία που πάνω από 
δέκα χρόνια υπήρχε και είχε θεμελιωθεί 
σε εμπιστοσύνη από πλευράς Δήμου, δε-
δομένου ότι είχε παραχωρήσει προς τον 
Σύλλογο για χρήση μια μεγάλη περιου-
σία (μουσικά όργανα, στολές και λοιπός 
εξοπλισμός).

Δυστυχώς, όμως καμία απάντηση 
είτε έγγραφη, είτε προφορική, είτε τη-
λεφωνική δεν υπήρξε από πλευράς του 
κ. Ιωάννη Σπούλου, προέδρου του Συλ-
λόγου «Φίλων Φιλαρμονικής Κιάτου –Ο  
Απόλλων 1936» ή κάποιου άλλου μέλους 
του Δ.Σ. του εν λόγω συλλόγου. Αντ’ αυ-
τού, υπήρξε μία δημόσια ανάρτηση στα 
κοινωνικά δίκτυα, την οποία αφήνουμε 
ασχολίαστη δεδομένου ότι περιέχει πολ-
λά ανακριβή στοιχεία.
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ΔΗΜΗΤΡΑ ΙΩΑΝΝΟΥ 
ΑΛΕΞΑΝΔΡΕΙΑ
Γητείες, μάγια και 
μπαχάρια
ΕΚΔΟΣΕΙΣ ΨΥΧΟΓΙΟΣ
Κατηγορία  Ελληνική Λογοτεχνία
ISBN     9786180141429
Σελίδες  496
Έτος κυκλοφορίας  2021

Λίγα λόγια για το βιβλίο
Ξέρεις γιατί δε διστάζω να σε θυσιάσω; 
Γιατί είσαι ζυμωμένη στα κύτταρά μου. 
Δεν υπάρχουν όρια μεταξύ μας. Δεν εί-
μαστε δύο, είμαστε ένα… Μια ψυχή σε 
δυο κορμιά… Και δεν πειράζει αν πεθά-
νει η μια… Αρκεί να ζήσει η άλλη! Απο-
φάσισα να ζήσω εγώ, αλλά πάντα θα σε 
κουβαλάω κολλημένη επάνω μου! Γιατί 
εγώ είμαι εσύ! Δυο γυναίκες, μια αμύθη-
τη περιουσία, ένα τρανταχτό όνομα και 
το πιο σημαντικό ερώτημα: Ποια από τις 
δύο είναι η πραγματική Ισιδώρα Κοσμί-

δη; Η φατρία του Κύκνου 
και η φατρία του Δράκου, 
δυο οικογένειες με απαρ-
χές χαμένες στον χρόνο, 
που γεννούν τις πιο δυ-
νατές μάγισσες της Αιγύ-
πτου. Γυναίκες αντίπαλες 
που φέρνουν στην ψυχή 
τους το φως και το σκοτά-
δι. Μια ιστορία γεμάτη γη-
τειές, ξόρκια, μπαχάρια, 
σερμπέτια, βοτάνια και 
γλυκό καπνό ζυμωμένο 
με μέλι, που σε ταξιδεύει 
στην πιο μαγική πόλη της 
Ανατολής, την κοσμοπο-
λίτικη Αλεξάνδρεια, την αιώνια πόλη με 
τα δυο πρόσωπα. Και κατόπιν η μετάβα-
ση στην Αθήνα και η τελική αναμέτρηση 
τη δεκαετία του ’60. Ένας αγώνας μέχρι 
θανάτου. ΓΙΑΤΙ Η ΑΛΕΞΑΝΔΡΕΙΑ ΔΕΝ ΤΙΣ 
ΧΩΡΑΕΙ ΚΑΙ ΤΙΣ ΔΥΟ… ΚΑΙ ΠΡΕΠΕΙ ΝΑ 
ΜΕΙΝΕΙ ΜΟΝΟ ΜΙΑ…

Η ΚΡΙΤΙΚΗ ΜΑΣ
Πραγματικά χαίρομαι όταν συγγραφείς 
όπως η κυρία Ιωάννου, με την αξιοση-
μείωτη πορεία στα εκδοτικά πράγματα, 
καταφέρνουν να εξελίσσου τόσο πολύ 
τη γραφή τους και να γίνεται κάθε φορά 
ακόμα πιο ώριμη και καλύτερη. 
Θεματολογικά μας εκπλήσσει με κάθε 

νέο της πόνημα ευ-
χάριστα, μιας και δεν 
αρέσκεται  στην επα-
νάληψη μιας πετυχη-
μένης συνταγής, αλλά 
μας παρουσιάζει πά-
ντα κάτι καινούργιο, 
το οποίο είναι εξίσου 
καλό ή και ακόμα κα-
λύτερο. Έτσι γίνεται 
και σε αυτό το βιβλίο 
της. Μας παίρνει από 
το χέρι και μας οδηγεί 
στην Αλεξάνδρεια της 
Αιγύπτου, του περα-
σμένου αιώνα, όταν 

γνώριζε ακόμα μια πολυπολιτισμική και 
κοσμοπολίτικη άνθηση. Μια πόλη γεμά-
τη από τον γλυκό καπνό της Ανατολής, 
τα αραβικά εδέσματα, τα βότανα, τα 
μπαχάρια, τη μαγεία, τις γητείες, τα ξόρ-
κια και τις μεταφυσικές ανησυχίες.
Βιώνουμε ένα μαγικό ταξίδι σε έναν μο-
ναδικό πολιτισμό που έχει γράψει ιστο-
ρία και έχει στιγματίσει όλους όσους τη 
γνώρισαν.
Κεντρικές ηρωίδες του μυθιστορήματος 
είναι δύο γυναίκες, δύο «μάγισσες» με 
τρομερές δυνάμεις και δυο τους, που αν 
και μοιάζουν σαν δύο σταγόνες νερό, η 
μια ανταγωνίζεται την άλλη, όπως ακρι-
βώς το φως με το σκοτάδι, το καλό με 

το κακό. Εδώ οι γητείες, τα μάγια και τα 
μπαχάρια γίνονται δυνατά όπλα σε έναν 
αγώνα επικράτησης και επιβίωσης. Έτσι 
η συγγραφέας μας καταφέρνει και τονί-
ζει την αντιπαλότητα που υπάρχει ανά-
μεσα σε δυο διαφορετικούς κόσμους 
μέσα στην ίδια πόλη.
Υπέροχη είναι και η σκιαγράφηση αυτών 
που κατέχουν τον δεύτερο ρόλο στην 
ιστορία, μιας και έχουν έναν ξεχωριστό 
και καίριο ρόλο στην πλοκή της ιστορίας.
Όλο το βιβλίο είναι καλοδουλεμένο με 
εξαιρετική εξέλιξη της πλοκής γεμάτη 
από συναισθήματα και ανατροπές.
Διαβάστε το, γιατί το ταξίδι του θα κα-
ταφέρει να σας συναρπάσει και θα σας 
γεμίσει με πρωτόγνωρα αρώματα και 
γεύσεις.

ΛΙΓΑ ΛΟΓΙΑ ΓΙΑ ΤΗΝ ΣΥΓΓΡΑΦΕΑ
Η Δήμητρα Ιωάννου γεννήθηκε στην 
Αθήνα το 1967. Την περίοδο 1986-1991 
εργάστηκε ως ανταποκρίτρια ελληνικών 
περιοδικών στο Παρίσι. Μετέφρασε το 
βιβλίο το Karl Taro Greenfield "Speed 
Tribes" με αληθινές ιστορίες από τις υπο-
κουλτούρες του Τόκιο. Η "Θάλασσα από 
σόγια" είναι η πρώτη της σειρά από νου-
βέλες πάνω στις σύγχρονες ταυτότητες. 
Παράλληλα φωτογραφίζει "μικρο-τοπία" 
που συχνά έχουν κοινή θεματολογία με 
τα γραπτά της.

ΠΑΡΟΥΣΊΑΣΗ
ΒΙΒΛΙΙΙΟ
από την  ΛΙΤΣΑ ΚΟΝΤΟΓΙΑΝΝΗ
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ΦΕΡΈ ΚΑΡΎΛ (FEREY CARYL) 
ΟΚΑΒΑΝΓΚΟ
Εκδόσεις :  ΑΓΡΑ
Σελίδες : 512
ISBN : 978-960-505-649-0 
Πρώτη Έκδοση : 2023
Θέμα : Μυθιστόρημα (Αστυνομική Λογοτεχνία)

« Ένας άνθρωπος είναι ένα 
ελεύθερο φως,

 που γίνεται θράκα όταν πέφτει 
και πυρκαγιά όταν σηκώνεται».

Νέλσον Μαντέλα

Τι γνωρίζουμε για τη Αφρική τη Μαύρη 
ήπειρο; Είναι σίγουρο ότι εκτός από τα 
βασικά, ότι έχει μαύρους κατοίκους και 
άγρια ζώα, γνωρίζουμε ελάχιστα άλλα 
πράγματα, οι  περισσότεροι τουλάχιστον. 
Πως ζουν εκεί οι άνθρωποι, πως συμπε-
ριφέρονται, πόσο μοιάζουμε ή διαφέ-

ρουμε, είναι μάλλον στη 
σφαίρα του αγνώστου.
Το ‘Οκαβάνγκο’ έρχεται να 
καλύψει μεγάλο μέρος αυ-
τού του κενού.
Ο Οκαβάνγκο είναι ένας 
ποταμός στη Ναμίμπια και 
το ομώνυμο βιβλίο είναι 
ένα ‘απλό’ αστυνομικό 
μυθιστόρημα.
Ο συγγραφέας όμως 
κατάφερε μέσα από την 
εξέλιξη μιας αστυνομικής 
περιπέτειας να σκιαγρα-
φήσει με ακρίβεια και συ-
νέπεια προσωπικότητες 
ανθρώπων που ενεπλάκησαν με τον ένα 
ή άλλο βαθμό στην ιστορία μας, τη ζωή 
στην Νοτιοδυτική Αφρική , αλλά και τη 
ζωή και τις συνήθειες της άγριας φύσης.
Η ιστορία αναφέρεται στην προσπάθεια 
των ανθρώπων που τάχτηκαν φύλακες 
της άγριας ζωής να αντιμετωπίσουν αδί-
στακτους λαθροθήρες, που αδιαφορούν 
για τη ζωή ζώων και ανθρώπων προ-
κειμένου να ικανοποιήσουν πλούσιους 
πελάτες και φυσικά να βγάλουν πολλά 
χρήματα από το παράνομο εμπόριο.
Γιατί υπάρχουν ακόμη άνθρωποι ιδιαί-
τερα στην Ασία που πιστεύουν ότι η το 
κέρατο του ρινόκερου μπορεί να τους 
δώσει πρόσθετη σεξουαλική δύναμη, 

αν το τρίψουν και το 
καταπιούν!
Στην περίπτωση μας 
μια σειρά από πτώ-
ματα ανθρώπων και 
ζώων που  εμφανίζε-
ται στο μεγάλο πάρκο 
άγριας ζωής της Να-
μίμπια ενεργοποιούν 
μια θαρραλέα τοπική 
αστυνομικό που ανα-
λαμβάνει να λύσει το 
μυστήριο των πολλα-
πλών θανάτων.
Τα ίχνη οδηγούν τελικά 
σε έναν διάσημο λα-

θροκυνηγό, με πολύ κακή φήμη,  που 
είχε χρόνια να εμφανιστεί στην περιοχή.
Η αστυνομική πλοκή του ιστορήματος 
εξελίσσεται με συνέπεια και με τις ανα-
γκαίες ανατροπές που καθιστούν το  
ανάγνωσμα ενδιαφέρον.
Παράλληλα γνωρίζουμε και τα πρόσωπα 
που εμπλέκονται, είτε είναι πολίτες της 
Ναμίμπια είτε ευρωπαίοι τυχοδιώκτες, 
που στην αφρικανική γη αναζητούν άλ-
λος εύκολο πλούτο και άλλος την ομορ-
φιά του άγριου και παρθένου τοπίου.
Μαζί με τους ανθρώπους της χώρας 
ανακαλύπτουμε και τους άλλους κατοί-
κους, τα άγρια ζώα, που βρήκαν ασφα-
λές καταφύγιο στο πάρκο διεκδικώντας 

το δικό τους μερίδιο στη ζωή και με τη 
συμπεριφορά τους απέδειξαν ότι ούτε 
άγρια είναι ούτε ήμερα. Είναι ζωντανά 
πλάσματα που έχουν τα δικά τους δικαι-
ώματα  και δικαιούνται το σεβασμό μας.
Το Οκαβάνγκο είναι ένας ύμνος στην 
ομορφιά του άγριου κόσμου και στην 
επείγουσα ανάγκη να τον αφήσουμε να 
ζήσει.

Ο ΣΥΓΓΡΑΦΕΑΣ
Ο Καρίλ Φερέ γεννήθηκε στην Καέν το 
1967 και είναι συγγραφέας, ταξιδευτής 
και σεναριογράφος. Αναγνωρίστηκε ως 
ένας από τους σπουδαιότερους εκπρο-
σώπους του γαλλικού αστυνομικού και 
νουάρ μυθιστορήματος με τα βιβλία του 
"Haka" και "Utu", με θέμα τους Μαορί 
(βραβείο Sang d'Encre 2005, βραβείο 
Michel Lebrun 2005 και βραβείο αστυ-
νομικού μυθιστορήματος SNCF du Polar 
2005). Η επιτυχία του κορυφώθηκε με 
το "Ζουλού" (2008), που απέσπασε ιδιαί-
τερα σημαντικά βραβεία  Επηρεασμένος 
από τον Godard, τον Jacques Brel, τον 
Rene Char ή τους Noir Desir, η προτίμησή 
του στρέφεται στην έκρηξη, στους κατα-
πιεσμένους, στις γυναίκες, στην ομορφιά 
του κόσμου... Γράφει επίσης έργα για 
παιδιά, για μουσικούς, για το θέατρο και 
το ραδιόφωνο. 

ΠΑΡΟΥΣΊΑΣΗ
ΒΙΒΛΙΙΙΟ
από τoν  ΛΕΩΝΙΔΑ ΣΤΕΡΓΙΟΠΟΥΛΟ

Τα “13 περιστέρια” του Πέτρου Κασιμάτη 
συγκίνησαν και προβλημάτισαν

Το πολύκροτο βιβλίο παρουσιάστηκε στο πλαίσιο των  Πολιτιστικών εκδηλώσεων 2024 της Μεταμόρφωσης  

Μια ξεχωριστή παρουσίαση  βιβλίου στο 
πλαίσιο των  Πολιτιστικών εκδηλώσεων 
2024 της Μεταμόρφωσης «ΔΥΝΑΜΗ 
ΨΥΧΗΣ ΑΛΦΑ Εις ΤΗΝ Ν» πραγματο-
ποιήθηκε την Κυριακή 20 Οκτωβρίου 
στις 11 πμ. στο συσκευαστήριο Γιαμπου-
ράνη ΑΡΙΣΤΟΝ Α, στο Κιάτο.
Η παρουσίαση αφορούσε στο πολύ-
κροτο βιβλίο του Πέτρου Κασιμάτη, 
«13 Περιστέρια: οι τελευταίοι επιζώντες 
αγνοούμενοι της Κύπρου», το οποίο 
εξερευνά μια άγνωστη πτυχή της κυπρι-
ακής τραγωδίας: την Ελληνική επιχεί-
ρηση απελευθέρωσης των Ελλαδιτών 
και Ελληνοκυπρίων που κρατήθηκαν 
σε στρατιωτικές φυλακές της Τουρκίας 
μετά την τουρκική εισβολή στην Κύπρο 
το 1974.
Για το βιβλίο μίλησαν οι:
– Ιωάννης Μπαλτζώης στρατηγός Πρόε-
δρος Ινστιτούτου Στρατηγικών Μελετών.
– Ο τ. Υπουργός Πολιτισμού και Παιδείας 
της Κύπρου, διατελέσας πρέσβης στην 
Αθήνα κ. Κυριάκος Κενεβέζος.
Στην εκδήλωση συμμετείχε ο Σύλλογος 
Γυναικών Διμηνιού "Η Νεφέλη" και τον 
συντονισμό είχε ο ίδιος ο συγγραφέας ο 
οποίος υπέγραψε και τα βιβλία του, με το 
πέρας της παρουσίασης.

Συγκλονιστικά στοιχεία
Με βάση μαρτυρίες, αδημοσίευτα στοι-
χεία και πληροφορίες που συνέλεξε με 
επιμονή, ο Κασιμάτης μάς παρουσιάζει 
τις λεπτομέρειες μιας εξαιρετικά επικίν-
δυνης αποστολής.

Η γραφή του Κασιμάτη είναι καθηλω-
τική, και ο αναγνώστης αισθάνεται την 
ένταση, τη φόρτιση και την αγωνία που 
βίωσαν οι συμμετέχοντες σε κάθε επί-
πεδο στην επιχείρηση απελευθέρω-

σης των αγνοούμενων της Κυπριακής 
τραγωδίας. Μέσα από την αφήγηση, 
προβάλλονται η αυτοθυσία και το ηθι-
κό κουράγιο των "γερακιών" της ΕΥΠ, 
αλλά και ο πόνος των οικογενειών των 

αγνοουμένων, που περίμεναν νέα από 
τους αγαπημένους τους.
Ο συγγραφέας καταφέρνει να συνδυά-
σει την ιστορική αφήγηση με την έρευ-
να, προσφέροντας στους αναγνώστες 
μια πλήρη εικόνα της επιχείρησης, της 
στρατηγικής που ακολουθήθηκε.
Σε ένα βιβλίο που συνδυάζει τον δη-
μοσιογραφικό λόγο με το ιστορικό ντο-
κουμέντο, ο Κασιμάτης κατορθώνει να 
αποτυπώσει με σεβασμό τον αγώνα 
και την προσδοκία των ανθρώπων που 
συμμετείχαν στην επιχείρηση και των 
οικογενειών που περίμεναν την επι-
στροφή των δικών τους. 
Τα «13 Περιστέρια» είναι μια συγκλο-
νιστική υπενθύμιση της δύναμης της 
ανθρώπινης αντοχής και της σημασίας 
της ελευθερίας, ενώ ταυτόχρονα ανα-
δεικνύει άγνωστες πτυχές της σύγχρο-
νης ελληνικής ιστορίας που αξίζουν να 
παραμείνουν στη μνήμη μας.

Συγχαρητήρια
Η εφημερίδα μας συγχαίρει θερμά την 
Κωνσταντίνα Γιαμπουράνη και την Καλ-
λιτεχνική Ομάδα Μεταμόρφωση για την 
εξαιρετική διοργάνωση της παρουσί-
ασης του βιβλίου του Πέτρου Κασιμά-
τη, φωτίζοντας την αθέατη πλευρά των 
γεγονότων της κυπριακής τραγωδίας. 
Τέτοιες πρωτοβουλίες συμβάλλουν ου-
σιαστικά στην προώθηση του πολιτισμού 
και της ιστορικής μας μνήμης. Συγχαρη-
τήρια σε όλους τους συντελεστές!

Χρήστος Βαλασόπουλος




